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ЃВ НАСЛІДОК СТРАЙКУ 
Вашингтон. — 

вчасті таємному 
звіті з стану оборонної про-
лукції, д-р Джан-Р. Стілман 
стверджус, що треба буде ці-
лого року часу, щоб загладн-
ти наслідки страйку сталевяр-
ників, який тривав 55 дн'.. 
Стілман каже. Що під час три-
вания страйку був страчений 
розмах в військовій продукції, 
який був осягиеиий в часі між 
місяцем лютим і травнем по-
точного року. Зрештою це 
тільки частина звіту з еконо-
мічного положення, яку пода-
но до прилюдного відома. У 
ній сказано, що можна наді-
ятися нормальних вислідів в 
такій продукції, як танки, 
продукція літаків і змагання 
до постачання повного зало-
требування бляхи для виробу 
бляшаних коробок для кон-
серв, щоб зберегти харчові 
припаси для потреб оборони. 
Одначе д-р Стілман не вірить, 
щоб продукція амуніції могла' 

У своєму, І бути поставлена на своїй вн-
місячному! соті перед серединою 1953 ро-

ку. Він кажг, що в найблнж-
чих трі їх місяцях найбільше 
дадуться відчути наслідки 
страйку і ці труднощі будуть 
тривати шість місяців, але 
повнотою можна буде вирів-
нятн н домагання аж за ці-
лий рік. Страйк причинився 
до при ізнення програми в 
кількох ділянках. Це дасться 
завважити подекуди вже те-
пер, а подекуди аж в майбут-
ності. — Вісті з поновлення 
роботи в сталеварнях вказу-
ють, що продукція сталі дійде 
"^точного року до 90,000.000 
тонн, тобто на 14 відсотків 
менше іі.к в минулому році. 
Сенатор Джозеф К. Магоні, 
який г r.r-дав Білий Дім, за-
явнв, і припинення оборон-
ної гп і`рами, яке прийшло 
в наел '`к зменшення оборон-
ного t )джету, можна буде 
нагоро. ти а с и г н у ванним 

КОНФЕРЕНЦІЯ ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА СХВА 
ЛИЛА ПРОСЛІДИТИ ОБВИНУВАЧЕННЯ 

ПРО БАКТЕРІОЛОГІЧНУ ВІЙНУ 

фондів на наступний рік. 

За десять років - мільйо, нещасливих 
випадків у 

Ню Иорк. — Громадянське 
товариство безпеки руху, що 
було зорганізоване, розпоча-
ло „фронтову атаку" проти 
нещасливих випадків, викли-
каних автовим рухом. Насам-
перед товариство звернуло у-
вагу, що, за його відомостями, 
у самім лише місті Ню Иорку 
за останні десять.років нара-
ховусться мільйон різних ви-
падків з моторовимн транс-
портовими середниками, що 

їадкн спря"чиниля смерть — 
6,015 особам, а пів мільйона 

Ню Йорќу 
тей отримали поранення. З 
усього числа 1,013,429 авто-
внх випадків, 380,230 внпад-
ків впричннили смерть чи по-
шкодження людям, а решта 
обмежились лише спрнчянен-
ням матеріяльаих втрат. Уп-
рава товариства припускає, — 
що звертання уваги громадян-
ства на величезне число ав-
тових випадків, яке виказує 
постійний зріст, буде одним з 
чинників посилення обереж-
ности водіїв авт. Окрім того 

кіоті Ш - в м - -'іиварча— u-дрвпхт)вляс нианя люди гмучеій_і їхня мораль 
більш рішучих заходів для 
боротьби з випадками мото-

осіб, — мужчин, жінок і ді- рового руху. 

Стейт Савт Каролайна йде солідарно 
з демократами 

Коломбія. С. К. — Стейто-
ва Демократична Конвенція, 
значною більшістю голосів, 
вирішила, щоб іти солідарно 
при виборах з цілою Дсмо-
хратичною партією і підтри-
мати кандидатів партії, по-
ставлених на Краєвій Демо-
ккатичній Конвенції в Шіка` 
ґо. Це знаменна ухвала тому, 
що Савт Каролайна була пер-
ша, що не хотіла підписати 
так званої „заявн#льояльнос-
ти" в часі конвекції. — 3 Ва-
шннгтону наспіли вісті, що 
през. Труман запросив- канди-

дата на становище президента 
від Демократичної партії, губ. 
Адлейя Стівенсона, на нараду 
кабінету в часі обідної пере-
куски. Теж і сенатор Джан 
Спаркман, як кандидат'на ві-
цеп резидента, буде приявний 
на цих нарадах. Президент 
плянус виголосити промову 
на зібранні в Бруклині для 
підтримки красвнх демокра-
тичних і місцевих кандидатів. 
На нарадах кабінету мають 
обговорити ролю. яку мав би 
грати під час виборів през. 
Труман. 

Переговори залізниці Ню Йорќ Сентрал 
зірвані 

Ню Иорк. — Переговори 
для наладнаних відносин пра-
ці, які велися між управою 
залізниці Ню Иорк Сентрал 
Лайне і чотирьома братства-
ми залізничих робітників та 
службовиків зірвали заступ-
никн робітників, вийшовши з 
нарад. Наслідком того появи-
лася загроза несподіваного 
страйку на цін залізниці, яку 
вважають за одну з „Великої 
Чвірки". Переговори були ве-

дені як спроба наладнання 
непорозумінь заки ще вибух-
не страйк. Минулими днями 
появилися вісті про можлн-
вість занехання страйку, од-
наче найновіша фаза виявляє, 
що труднощі більші ніж мож-
на було передбачити. Заки 
прийде до страйку, його мас 
одобрнти головна квартира 
залізничних братств, яка на-
ходиться в Клівленді. Досі ѓо-
ловна квартира була протнв-
на новому страйкові-

НАУКОВЕЦЬ 
ЛІТАЮЧІ 

"Вашингтон. — Науковець 
армії Злучених Держав подав 
до відома, що йому вдалося 
виробити світляні об'скти, які 
виглядають так, як оті вогне-
РІ небесні тіла, що переліта-
ють вночі понад виднокругом. 
Команда армії згадує ім'я Но-
ла Скотѓа, як винахідника й 
додає, що цей винахід може 
хоч частинно причиниться до 
вияснення загадки літаючих 
кружків. Скоп твердить, що 
через введення Молекулів в 
повітря насичене йоном в 
рурці Белла, він створив чер-
воиаво - помаранчеві кульки, 
кружки, гриби й ріжки, по-
яву яких стверджують сотні 
глядачів на небозводі. Вина-
хідник каже, що оці мініятур-
ні маси світляного повітря 
дають доволі вааодаву підста-
ву для переловлення їх рада-

„СТВОРИВ" 
КРУЖКИ 

ром. Саме оці світла можуть 
пояснити появу містерійних 
світел, які можна було спо-
стерегти на сітках радару 
довкруги Вашингтону під час 
громовиці минулої ночі. З 
місцевості Нюкесл, у стейті 
Делевар, вислано негайно ра-
кетні літаки для просліджен-
ня цих явищ. Літаки під-
неслнся до 15,000 стіп вгору, 
одначе, як опісля звідомилн, 
не завважали нічого надзви-
чайного. Вашингтонські ке-
рівняки радару твердять на-
стирлнво, що вони поперед-
нього вечора і вночі бачили 
таємні об'єкти на своїх сітках. 
Подібні звіти поприходили з 
двох інших радарових стан-
цій. Світла появилися серед 
нічної пітьми і тому їх легко 
можна було доглянути, як 
сказано в звідрадендщь 

Торонто. — У середу, на 
міжнародній конференції Чер-
воного Хреста в Торонто, від-
булося, при спротнві делеґа-
цій совстського бльоку, голо-
сування щодо обвннуваченнь 
військ ОН у вживанні бактері-
ологічної зброї у війні в Кореї. 
Внесок, що схвалює безсто-
ронній розгляд цих обвинува-
чень, пройшов більшістю 69 
гопосів проти 12. Комбінова-
на бельгінсько-брнтійська ре-
золюція закликас різні наро-
дн доложити спільних зусиль 
у цій справі як рівнож за-
прошус національні товарист-
ва Червоного Хреста об'сдна-
тись для цього завдання. Го-
ловний совстський промовець 
на конференції, лейт. ген. Н. 
Славін висту'пив проти резо-
лю^іТ, окресливши її, як полі-
тичну, бо на ній тяжить „тінь 
сумніву" у правдивості обвн-
нувачень червоного Китаю. 
Він знову настоював за прий-
няття відкиненого раніше 
внеску, який прийняв би жор-
стокості військ ОН, як доко-
наний факт. Нова ж резолю-
ція, за гадкою совстського 
промовця, ухнляс відповідаль-
ність американських військ. 

Делегація червоного Китаю, 
яка стрималась від голосуван-
ня. мас поновити свій внесок 
щодо бактеріологічної війни. 
Джан М. Олей, представник 
Канади, що тим самим очолює 
конференцію, закликав до по-
рядку російську і китайську 
делегації, які використовують 
конференції для нсперестан-
них нападів на ЗДА й намага-
ються увести в протоколи свої 
твердження, що вживання 
бактеріологічного, бомбуван-
ня та знущання в таборах по-
лонаних, доконуване війська-
ми ЗДКГ—^ЦЄ факт. Проте 
китайська комуністична деле-
гація не перестає повторюва-
ти свої обвинувачення про 
„бактеріологічну війну, яку 
навіть Гітлер не відважився 
провадити". Шарл Б. Majj-
шал, делегат (без права го-
лосу) державного департа-
менту привітав рішення про-
слідити комуністичні обвину-
вачення і запевнив, що ко-
манда сил ОН радо зустріне 
працю безсторонньої слідчої 
комісії, бо комуністична про-
паґанда спирається на нама-
ганні затвердити цю брехню 
без перевірки. 

Український втікач про Совєтів і Україну 
Вашингтон, Д. К. — Де-

партамент Стейту подав до ві-
дома свідчення совстського 
сержанта, родом із Західної 
України, який перейшов до 
Західної Німеччини. Цей сер-
жант заявив, що Совсти без 
жадного вагання вжиють ато-
мової бомби, як тільки вибух-
не війна. Далі він твердив, що 
саме тепер „час іти віяною 
проти Совєтів", бо в них „н.ч-

дуже низька". СЬветськяй Со-
юз „морально зіпсований і 
гнилий режим". Він сам за-
хідний українець, а його бать-

ко не хотів іти до колгоспу і 
згинув у совєтській тюрмі. — 
Він дуже дивувався, коли до-
відався, що американська по-
ліція охороняє робітників під 
час страйку. Жалюгідні від-
носини панують в Західній У-
країиі. Він бачив, як селяни 
та їхні діти ходили в лахміт-
ті і в черевиках з дерев'яної 
кори. Запитаний про те, що 
він думає, про Сталіна, цей 
сержант, що а цивільному 
МИЙЦІ бїж, студентом медяци-
яи, відповів: „Сталін мені по-
д о б а є т ь с я саме так, як 
сухітникові подобаються су-
хоти". 

44-годинний тиждень праці в нюйорських 
міських установах 

Неузгодження у поглядах на Середньо-
Східній плян 

Вашингтон. — Від пресо-
вого урядовця державного де-
партаменту надійшли освід-
чення, що ЗДА не схильні 
сприйняти брнтійських пред-
ложень щодо обмеженої обо-
ронної організації Середнього 
Сходу й мають висунути свої 
контр-пропознції. Проте жад-
ннх подробиць про припуска-
льні контр-пропознції не по-
дано н невідомо, про відсут-
ність яких держав у пляиі іс-
нус думка, як про звуження 
середньо-східньої оборониос-
ти. Заява державного дспар-
таменту появилася в зв'язку з 

відомостями з Лондону про 
думку проводити в життя цей 
плян, навіть при отриманні 
від нього арабських держав. 
Ще в листопаді 1951 року — 
ЗДА, спільно з Великою Бри-
танісю, Францією і Туреччи-
ною висловили бажання об'-
сднати зусилля, разом з дво-
ма державами середнього схо-
д} та інших держав для посн-
лення оборонної спроможнос-
ти цього обширу. Ці підстави 
розглядаються, як можливі 
втримати й тому думка обме-
женого виконання плянів.оці-
нюсться, як передчасна. 

Европа за ревізію 
Лондон. — В урядових лон-

донських колах немає ніяко-
rd Сумніву, що європейські де-
мокватії не в силі виконати 
те, до чого зобов'язались на 
нарадах у Лісбоні. в лютім 
цього року, в справі збросння. 
Тому пропонується нову кон-
фірснцію представників дер-
жав. які входять в склад Пів-
нілно-Атлантійського Догово-
ру, на якій ці справи мож-
(к б щераз обговорити з вій-
Акового боку, а теж і з РКО-

нвмічного. Наразі ще ніхто 
н‡ відважився запропонувати 
це формально, але всі раху-
кягьсл з такою дійсністю, гцо 

лісбонських ухвал 
на осінніх нарадах Північно-
го Атлантійського Договору 
всі його європейські члени 
зложать заяву, що вони не 
можуть виконати перебраних 
НИМИ військових зобов'язань 
з економічних причин. На 
тих нарадах мав би бути вирі-
шений проект збросння в 1953 
році, але прнйдеться мабуть 
спершу довго говорити про те, 
чого не зроблено в 1952 році. 
Як ця справа мається в Ан-
глії пізнати найкраще по за-
яві британського прем'єра 
Черчила, який сказав мину-
лого тижня, що прнйдеться 
продовжити програму збро-
єння з трьох років на чотири. 

Де сять червоних ОЛІМПІЙЦІВ не хочуть 
вертатися на батьківщину 

Стокгольм, Швеція. — Ча-
сопис „Даґен Нігетер" пові-
домляс, що дев'ять мадярсь-
ких атлетів втікли до інозем-
ним представництв та заявн-
лн, що не бажають вертатися 
до комуністичної Угорщини. 

лю, угорські керівники від-
клнкали замовлений поїзд, та 
замовили два літаки, якими 
перевезуть решту своїх спор-
товців за залізну куртину. 
Крім дев'ятьох угорців також 
румунський спортовець Панаі 

КОНФЕРЕНЦІЯ РАДИ 
ОБОРОНИ ПАЦИФІКУ 
ЗАКІНЧИЛАСЬ З ВЕЛИ-

КИМ УСПІХОМ 
Гонолулу, -л- В середу за-

кінчено формально наради 
міністрів закордонвних справ 
ЗДА, Австралії та Нової Зе-
ляндії в справі оборони Па-
пяфіку. Всі три держави зо-
бов'язані взаємно собі пома-
гати на випадок нападу з 
будь-якого боку. Під тим тре-
ба розуміти забезпечення пе-
ред новою комуністичною аг-
ресісю, плянованою в Кремлі. 
Усі три міністри, Дін Ачесон, 
Ричард Дж. Кейсі (Австра-
лія) та Т. Клифтон Веб (Но-
ва Зеляндія), зявнли згідно, 
що наради були ведені в при-
ятельськім тоні та що говоре-
но щиро н одверто про всі 
міжнародні справи, а не тіль-
кн про те, що відноситься до 
оборони Пацифіку. Секретар 
стейту Ачесон давав ясні від-
повіді на всі запити. Та най-
більше говорили третього дня 
нарад знавці, головно військо-
ві, а також і політичні. На на-
радах вирішено, яку військо-
вў допомогу мас дати кожна 
з тих держав, що брали у-
часть в конвенціях, на випа-
док, коли б якась з них була 
наладена. При тому брано під 
увагу евентуальний напад з 
боку комуністичного Китаю. 
Ці речі будуть ще точніше 

обговорені на військовій комі-
сії, яку створено саме для цеї 
цілі. Обговорено теж справу 
поширення Ради Пацифіку. 
Австралія зголоснла Брита-
нію як евентуального нового 
члена. Та наразі цю проблему 
не вирішено, бо, як заявив се-
кретар Ачесон, тоді треба б 
зараз вирішу'вати також і при-
ступлення Філішгінів до Ради. 
Щодо Великої Британії, то 
вона за влади Партії Праці 
відмовлялась від участи в о-
бороні Пацифіку, але теле-
рішній міністер закордонних 
справ, Антоні Ідея, є u цій 
справі іншої думки. Секретар 
стейту Дій Ачесон, мав ще на-
году висловити, американську 
дутеќў про волю в світі на зіб-
раині Світового . Братерства, 
де він заявив, що Злучені 
Держави с за свободу людн-
ни в світі, а збролться тільки 
тому, що їх до цього змушує, 
оборона перед евентуальним 
нападом і в тому переконав-
ні, що сильна Америка заля-
кас напастника. Військові ся-
ли треба, говорив Ачеон, ще й 
на те, щоб агресори не зму-
шувалн демократій погоджу-
ватнсь на te, що вони загарбу-
ють силою. 

Вони спритно втікали по од-`Калькас відмовився вертати-
ному, і їхню неприсутність 
сшижереглш. аж тоді^ ц о м , ро-
бнлн збірку до виїзду з ФІн-
ляндії. Угорська атлетична 
дружина здобула третє місце 
на олімпіяді, поза ЗДА і Со-
встами. Боячися, щоб інші 
спортовці he повтікали на во-

ся додому, та схоронився 
одніЃї із вахідніх nicift. Його 
була арешту'вала фінська по-
ліція під час бійки з румуна-
ми, які силою хотіли взяти 
його „на родіну". Калькас 
здобув шосте місце в стріляй 
ні пістолями. 

Ню Порк. — 55,000 міських 
працівників і службовиків, — 
які остаточно мали добитися 
обмеження праці до 44 годин 
на тиждень з 1. січня 1953 p., 
дістали повідомлення, що ця 
полоќта увійде в життя з 1. 
жовтня 1952 р. До таких ро-
бітннків належать поліціянти, 
члени пожежної сторожі, ро-
бітннки в департаменті здоро-
в'я, отже в першу чергу замі-
тачі вулиць і деякі інші. Те-

пер вони працюють 48 годин. 
Первісний плян був наладна-
ний так, що зменшення праці 
мало прийти ступнево, отже 
наперед до 46, дальше до 44, 
аж до 40 годин в 1954 році. — 
Перевозові робітники вже те-
пер працюють по 44 години— 
Прнспішення обмеження пра-
ці проголосив посадник Імпе-
лліттері на підставі калькуля-
ції, яку переведено в міських 
департаментах. 

Двовідсотковий податок рятуватиме 
фінанси Ірану 

Нові групи об'єднюються для цивільної 
оборони 

Ню Порк. — Радієві стан-
ції й часописі чотирьох міст 
у північній частині стейту Ню 
Иорк об'єдналися для веден-
ня спільної цивільної оборони 
на підставі пляну вироблено-
го між ЗДА і Канадою. Орга-
нізація матиме приміщення в 
Найяґара Фоллс, на кордоні 
ЗДА і Канади. Ця незвичайна 
умова між згаданими чинни-
ками охоплює міста Локпорт, 

Норт Тонаванда. Найяґара 
Фоллс, разом з Орлеане і 
Джненессі. Крім амернкансь-
ких міст об'єдналися для цісї 
цілі ще й канадські міста про-
вінції Онтеріо. Мета такого 
об'єднання — зменшувати 
жах, який поширюють зви-
чайно перед нападом з повіт-
ря, а в одночас заохочувати 
населення включатися в обо-
ронну систему сусідніх країн. 

Злива принесла полеќшў на сході, 
одначе не на півдні 

Вашингтон. — Громовиця, 
яка шаліла в середу в схід-
ніх стейтах. принесла велн-
ку полеќшў фармерам і змен-

інших зборів, а стейтн Кенто-
кі й Теннессі зажадали від 
президента, щоб їх зарахува-
ти до „області! нещастя", 

шила їхні побоювання за щоб могли діставати феде-
жнива, одначе не принесла ральну допомогу в позичках 
корнети південним стейтам, на рятунок господарств. Де-
охопленим посухою. Злива партамент рільництва пові-
навістила стейти Ню Иорк, домляс, що до такої областн 
Ню Джерзі, Конетикат, Мас-
сачусетс і принесла користь 
власникам тютюнових піль, 

зарахував уже Північну Ка-
ролайну, решту стейту Ар-
кансо, Мейн, Массачусетс, 

які вже були втратили надію І Південну Каролайну, Алаба-
на цьогорічний збір. Півден- їмў, Джорджію, Міссіссіппі й 
ні стейтн дальше находяться І частини К е̂нтокі й Теннессі, а 
в небезпеці втрати паші й ' теж 44 повіти стейти Мизурн. 

Рекітер Костелло таки піде до в'язниці 
Ню Иорк. — У відповідь на 

різні прохання рекітіра Кос-
телло про перегляд його спра-
ви, що мали на меті уникнути 
сидіння в в'язниці, прохач о-
трнмав відмовиў відповідь. — 
Свого часу, Костелло, за від-
мову відповідати на питання в 
комісії сенатора Кіфовера, був 

засуджений на півтора року 
ув'язнення та на грошеву ка-
ру висотою п'яти тисяч долл-
рів. Верховний суддя Дже:с-
сон відмовився уневажнитн 
дотеперішні вироки щодо Ко-
стелло й йому доведеться у 
найближчому часі відбувати 
кару у в'язанці. 

Тегеран, Іран. — Прем'єр 
Моссадех вирішив рятувати 
кепський стан фінансів кра-
їни в тон спосіб, що наложив 
двовідсотковий податок від 
землі і всіх нерухомостей, 
який має принести державній 
скарбниці 10,000,000.000 рія-
лів, що рівняється 330.000,000 
долярів. Прем'єр видав цей 
закон на основі диктаторської 
влади, яку мас ще потверди-

ти іранський сенат при кінці 
цього тижня. Фахівці твер-
дять, що цей драстичннй спо-
сіб ўздоровить іранські фінан-
си. бо стягне надмір грошей 
та піднесе їхню вартість. Од-
ну третину цісї данини мають 
власники заплатити зараз ,а 
дві треті за шість місяців. 
Окремі збірщики мали б зби-
рати цей новий податок, а 
уряд позбувся б фінансових 
клопотів на довший час. 

Болгарське селянство бореться проти 
большевиків 

Відень. — Т. Жівков, сек-1 ме ця кляса є спричинником 
ретар болгарської комуністич-1 усіх труднощів, що їх спотн-
ної партії повідомив, що по 1 кав нова влада Болгарії у сво-
всій Болга.р^ -помічщгяцваиДй-Нрад^. З досдаду в. ХлфйяХ. -
'активний спротив селянства можна сміло твердити, що 
та висловив надію, що „воро- стаття секретаря болгарської 
жі елементи" будуть своєчас- комуністичної партії, це попе-
но усунені. У статті в журна- редження про нещадне лікві-
лі Комінформу, Жівков запев- дування заможяього селян-
ннв, що неспокій вносять ќу- ства, яке поїде в сибірські 
лаки та, що вони будуть лік- концентраційні табори вими-
відоваві, як кляса, якщо для рати там у непосильній пра-
того прийде догідна пора. Са- ` ні на велич Росії. 

‚‚Правда" невдоволена Литвою 
Москва. — „Правда" пові- про це так: „Пленум внма-

домляс про велику чистку, і гав від партійних організато-
яка недавно відбулася в Ли-1 рів рішучої боротьби проти 

401,679 жидів в Ізраїлі підписали 
петицію мирову 

Єрусалим. — Члени „Миро-
вого комітету" сім місяців зби-
рали підписи під `петицією, — 
яка домагається стрічі Вели-
кої п'ятки в справі миру та 
протестує проти озброєння Ні-
меччнни. Організатори цієї 
акції старалися вручити цю 
просьбу президії ізраїльсько-

го парляменту.але вона її не 
прийняла. Частина цієї пети-
ції містїіть думки знаної „Сві-
тової Ради миру". Цікаве, що 
при останніх виборах русофі-
лн. Мапам і комуністи зібрали 
були тільки 103,429 голосів, а 
тепер майже чотири рази бі-
льше. 

КОМУНІСТИЧНІ ЦЕНТРИ ПОСТАЧАННЯ В КОРЕЇ 
означені числом 1., були останніми днями сильно бомбардо-
вані аліянтськнми літунами. Як відомо, населення тих місце-
востей було раньте повідомленен, щоб залишило ці місця, 
бо вони будуть знищені. — Під 2. це та ворожа територія, де 
знищено 20 вантажних авт, що везли амуніцію. Точка 3. оз-
начає те місце, де знищено поспішний ворожий поїзд гар-

матнім обстрілом з аліянтськнх кораблів. 

тві. Ця чистка відбулася на 
останніх зборах Центрально-
го Комітетў Кому'ністичної 
Партії Литви, на яких багато 
молодих людей зайняли від-
повідальні пости. Змінили аж 
половину голів місцевих комі-
тетів. та багато голів колгос-
пів. В транспорті і в промислі 
аміииліі аж 1,750 працівників 
і спеціялістів. „Правда" пише 

виявів буржуазно націоналіс-
тнчної ідеології, що й досі 
зиркає на давно некомуніс-
тнчну Литву". „Правда" та 
„Известия" д о м а г а ю т ься 
„міцної робітничої дисциплі-
ни", бо ще й досі є багато вн-
падків повільности і відсут-
ности під час праці, а також 
недбайлива опіка над иаши-
намн. ' - Ѓ 

Папа Пій XII підкреслює потребу 
допомоги емігрантам 

Рим. — Папа Пій XII зно-
ву підкреслив потребу допо-
иогн емігрантам у той спосіб, 
що поручнв Консисторіяльній 
Конгрегації зорганізу'вати — 
Найвищу Еміграційну Раду 
та Міжнародний Генеральний 
Секретаріят при Апостольсь-
кій Столиці. В декреті про 

створення повищнх установ 
Папа Пій ХП згадав про ту 
працю, що нею під час 
війни помагали воєнним поло-
неним, втікачам і насильно 
переміщуваним особам, — 
„тим усім людям, з яких тіль-
ки меншина була католнка-
ми." 

БОЛГАРИ ЗАЙНЯЛИ ДВА 
ГРЕЦЬКІ ОСТРОВИ 

Об'єднані Нації, Н. И. — 
Два маленькі острівці на річ-
ці Еврос, яка відмежовує Гре-. 
цію від Болгарії, стали пред-
метом нового напруження 
між цими країнами. Один 
острівець називається Альфа, 
а другий навіть не має назви, 
тільки число Р.Г. 766.484. 
Остров Альфа був уже рані-
ше предметом спору і греки 
годилися на обопільну адмі-
ністрацію на ньому. Але до 
другого острова болгари досі 
не мали жадних претенсій, а 
проте 27 липня заатакували 
його і під час бою згинули 
чотири грецькі вояки. Грець-
кий представник до ОН саме 
тепер вернувся з Греції і вніс 
в цій справі ноту до Об'сдна-
них Націй, в якій заявляє, що 
цей новий вияв болгарської 
агресії треба з повагою оці-
нюватн, бо Інакше Греція бу-
де змушена вжити свлв, а та-

кий її крок може спричинити 
тяжкі наслідки. Греки вже 
звернулися до епос'і трігачів 
ОН у Сальрніках, які ііросяЬ-
дили цю справу на місці та 
вишлють свій звіт До ОН. 
Грецький представив і. до ОН 
Алексіс Кнру заяви о таке: 
„Остання агресивна дія бол-
гарських військових властей 
проти острова Р.Г. 766,484, 
якого приналежности до Гре-
ції ніколи не оспорювала бол-
гарська влада, змушує грець-
ку владу до запобіжних засо-
бів елементарної самооборо-
ни". Уряд Греції має на це 
право згідно з постановами 
Хартії ОН. Але Греція звер-
тасться з цією справою до 
Об'єднаних Націй, щоб вирі-
шнли цю справу очевидної 
болгарської агресії, та заяв-
ляс, що грецький уряд не бу-
де мовчати, коли Болгарія бу-
де глуха і сліпа на нові 
грецькі обвинувачення, ^ 
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ПО КОНГРЕСІ 
того, що пишуть українські газети, в Америці й світі, 

про останній Конгрес Американських Українців, треба прн-
йта до висновку, що український загал, де він не жив би, 
вдоволений з нього та вважас його успішним. Як с успіх, 
то завжди будуть групи та особи, що будуть приписувати собі 
великі, а то й виключні, заслуги в цьому великому ділі. Од-
наче Це справі не шкодить навіть і тоді, коли ті заслуги, 
говорячи делікатно, проблематичні. Зате треба, щоб усі 
об'єднані групи взялися тепер до дальшої планової акції, а 
в першу чергу попрацювали в тому напрямі, щоб побільши-
лась каса Українського Конгресового Комітету, бо в ній 
тепер посуха. 

Можна б припускати, що багато людей досі здержува-
лясь з Національним Датком, бо належали до таких органі-
зацій. які не входили в склад ЎЌКомітету. Та тепер той час 
уже минув. Тепер уже нема на що нарікати, бож всі призна-
ють, що ЎЌКомітет виконав добру роботу. Яка ж причина, 
що всі ті, що досі не склали ніякого Національного Датку, 
не поспішають тепер з вплатою бодай за цей рік? По такім 
ентузіазмі, з яким прийняло наше громадянство П'ятий Кон-
грес Американських Українців, можна було сподіватись, що 
ЎЌКомітет буде прямо засипаний новими пожертвами. Але 
на таке не виглядає. З інформаціЃї, які дістаємо з канцелярії 
УКК можна б заключати, що справа мається якраз навпаки. 
А праця проте мусить продовжуватись, не зважаючи,' на 
літо і спеку. Таж якраз у цей час починаються нові ворожі 
наступи, які не можна збувати мовчанкою. На них требгг да-
вати відповіді, їм треба протидіяти не тільки в пресі, але 
й деінде. ` 

П'ятий Конгрес Американських Українців подратував 
ворогів визволення України. Тому саме вони почали прота-
акцію .при допомозі різних „спеців" щодо`^Росії та Заходу 
Евронн, які промовляють ще її 'від імені російського народу 
та тих народів, що їх Росія в давній чи теперішній час по-
неволила. їм до ўслуг вже стали і ще стануть різні продажні 
тцпж старого хм нового малоросійського типу. Це вже поча-
л'ось. але треба надіятись куди більшого розмаху ,як тільки 
появляться свіжі фонди, а вовн на таку ціль знайдуться. 
З тим треба ЎЌКомітетові рахуватись і готовитись до ширшої 
акції, як проти чужих, так проти „своїх", що запродують 
душу за шмат гнилої ковбаси . . . 

Важливе тепер теж і те, що хоч багато з того, що пред-
ложили делегації ЎЌКомітету резолюційним комісіям оби-
двох головних партій на їхніх конвенціях у Шікаґо, ввійшло 
дослівно в партійні платформи, то про Україну та її боротьбу 
за незалежність згадки в платформах не було. Це зажурило 
як членів наших делегацій, так і наш загал. Бо коли прав-
лячін партії міг ставити з цього боку перешкоди Департамент 
стейту, то яка перешкода могла не дозволити Республікан 
ській партії про це згадати? Та пам'ятаймо, що платформа 
ще не все. її інтерпретує і здійснює той, що стане президеи-
том. Тому треба з боку нашого громадянства, а зокрема Ук-
раїнському Конгресовому Комітетові, повести дальшу працю 
в тому напрямі, щоб при певних нагодах кандидати на на-
ступ ного президента таки висказались дещо конкретніше не 
тільки про боротьбу українського народу з комуністичною 
агресією, чи комунізмом взагалі, але також і про його зма-
гання до державної незалежносте та соборносте. ЎЌКомітет 
добре зробив би, коли б звернувся до обидвох кандидатів 
з тою справою, на вияснення якої ждуть ие тільки американ-
ські виборці українського походження, але на що жде теж 
і ввесь український нарід. Бо виходить на таке, що обидві 
партії мають відвагу публічно говорити про різні народи, 
Позбавлені державної незалежносте, але зате ще далі поми-
нають єдину Україну, про яку самі добре знають, що хоч 
вона мучиться у кремлівській неволі, але не піддасться і далі 
бореться. 

Совєтська Фльота без 
великих кораблів 

Совстська воєнна фльота 
скористала з досвіду остан-
ньої війни та зовсім залишн-
ла думку Оўді'вати великі во-
снні кораблі. Ссвстн бачили, 
що Німеччина, яка від 1940 р. 
мала в своїх руках не тільки 
своє море, але й усі побереж-
жя Західної Европи, проте 
не могла зберегти своїх дред-
новтів і всі вони пропали від 
ударів могутньої англійської 
фльота. Положення Совєтів 
ще гірше від німецького. Co-
вєтська фльота замкнена бу-
де на випадок війни на Бал-
тійському морі, бо навіть по-
ширені канали між Балтиком 
і Білим морем та Північним 
океаном дозволяють на пере-
їзд суден не більших як 1000 
тонн. Отже ними можуть ко-
ристуватися тільки моторові 
торпедні судна та менші при-
бережні підводні човна. 

Тому Совстн залишили бу-
дову велетнів та всю свою 

вў важких крейсерів. Голов-
ним типом совстського крей-
сера — це крейсери типу Кі-
рова, від 9,000 до 12,000 тонн. 
Ці крейсери мають по 12 се-

I мицалеинх гармат, 10 чотири-
палевих та в гармат 37 мілі-
метрових. Совстськнй моряк 
у розмові з іноземним корес-
пондентом назвав дредновти 
„музейними предметами", бо 
„можна збудувати три або й 
чотири крейсери в тому часі, 
який потрібний на будову од-

ного великого лінійного ко-
рабля". 

Та на Балтійському морі 
Совстн навіть не потребують 
більших від крейсерів кораб-
лів, бо там проти них боро-
тнся може тільки шведська 
фльота, яка мас найбільші ко-
раблі — крейсери на 8,000 
тонн. На Балтійському морі 
тепер Совстн користають з во-
снннх кораблів балтійських 
держав, які обслуговують мо-
ряки балтійці. Але Совстн їм 
вповні не довіряли і помішали 
залоги Балтійської фльота зі 
своїми моряками, що раніше 
служили на кораблях внут-
рішньої фльота. 

Друга совстська болячка — 
це жах перед тим, щоб вороже 
літунство не знищило під час 
війни російської морської ба-
зи, Кронштадту. Совстн всімн 
силами старалися зменшити 
цю загрозу. Вони розсипали 
свою воєнну срльоту по всіх 

енергію вкладають в побудо-`І`тгоргвж Балтійського моря: 
совстські кораблі стоять в 
Фінській затоці, в портах Бал-
хінських країн, Польщі та 
Східньої Німеччини. Також 
сильне совстське літунство 
творить широку „парасолю" 
для совстських кораблів. То-
му совстські моряки вірять, 
що вони на сто відсотків „без-
печні" на випадок війни. Але 
що буде, як на Балтик в'їха-
ли б чужі великі лінійні ко-
раблі? Про це совстські мо-
ряки не говорили . . . 

Ольга Гец 

Російська меншина і німець-
ка окупація України 

(Докінчений) 
В Кам'янець - Подільській 

консисторії, що підлягала ар-
хісресві чи митрополитові Да-
маскіну ніхто ні говорив, ні 
тем більше не писав по-укра-
їнськи. Сиділи там росіяни і 
фольксдойчерн, а сам Дамас-
кін був не тільки росіянином, 
а й запеклим україножером. 
Тому я - священики в обсязі 
його володінь були або росі-
янн або русофіли. Так, напри-
ќлад, з'Ьд православного ду-
венства, що відбувся в Ярмо-
линцях в січні 1943 року про-
ваднв наради в російській мо-
ві. Випадок хотів, що я з Да-
маскіним їхала в одному пере-
ділі вагону з Шепетівки до 
Гречан і чула на власні вуха 
його розмову з якоюсь жін-
кою. 

— Не люблю я, грішний, 
галичан, — говорив Дамаскін 
добірною російською мовою, 
— просто не зношу їх. Галн-
чанн — це, знаєте, суміш ка-
толицького ісзуїтства з жн-
дівським нахабством. Польща 
їм не догодила. Росії вони не 
визнають, німців не люблять. 
Вони взагалі, здасться, ніякої 
влади не визнають, окрім 
своєї власної. А кому вона 
потрібна та їхня влада,. . Ох, 
Господи Боже, прости їм, грі-
шним, ібо не відають, що тво-
рять! . . —- і він набожно ие-
рехристився. 

посланнях українців, підпира-
ний німецькою владою. 

Не меншим україножером 
у Кам'янці-Подільському в 
часи німецької окупації був і 
суддя — чиновник царських 
часів. Він з таким відвертим 
прнзирством ставився до сто-
рін, говорячих по-українськи, 
що адвокати радили заздале- щось із кільканадцять впро-

напісать опровсржсвіс (запе-
речення) своєй дурацкой 
статті." Докладно вияснити 
всю справу з цією статтею міг 
би хіба сам бувший редактор, 
котрий с на еміграції. Мені, 
на жаль, невідомо, чн згада-
ний „шеф" здійснив свою обі-
цянку. 

Перекладачка в кам'янець-
} подільськім банку була ро-
сіянка. Перекладачка при Ка-
м'яиець-Подільському Гебітс-
комісарі попадала в гістернч-
не подратуванни, слухаючи 
українську мову, і тому хто 
не вмів по-російськи або по-
німецьки до Кам'янець-По-
дільського Ґебітскомісара міг 
взагалі не йти ні в якій спра-
ві. Знаю це з власного досві-
ду. Про моє прохання ця пе-
рекладачка взагалі відмовн-
лась доложити, . очевидно 
тільки тому, що я вперто го-
ворила з нею по-українськи. 
На щастя, я володіла німець-
кою мовою настільки, що по-
лагоднла псчитивно свої ста-
рання з самим німцем, омнна-
ючн послуги цієї сатрапќи. 
Зате, коли з'явилася група 
наших селян з проханням про 
дозвіл на право переїзду за-
лізницею, вона представила 
їхні прохання в такій дикій і 
зухвалій формі, що розлюче-
ний німецький достойник вн-
гнав їх за двері. Не даром ка-
же наша народна мудрість: 
„Не так пани, як підпанки"... 

Минаємо темні справи до-
носів, жертвами яких падали 
найсвідоміші українці, не вда-
ємося в таємниці викриття 
підпільних організацій анти-
німецького спротивў. В них 
залишається ясним лишень 
одне: були люди, вороже на-
ставлені до української слра-
вн, і саме їм завдячує Україна 
масові розстріли і репресії в 
КИЄВІ, Полтаві, Лубнах, Крн-
вому Розі, Бердичеві і т. д. 
і т. д. 

Стільки про наших „стар-
шнх братів", які опинилися 
на ўслугах німців. Подивн-
мось тепер, що робили інші 
„старші брати", котрі вислу-
говувались большевикам. 

Російські села різних сек-
тантів, що повтікали ще за 
Петра І на Україну, під час j 
німецької окупації відіграли 
супроти країни, яка дала їм 
притулок і забезпечила жнт-
т.ч, найогиднішу ролю. Ці се-
ла, яких було иа Україні 

гідь своїм клієнтам говорити 
перед ним тільки пс-російсь-
ки, аби не програти справи. 

Характерний випадок тра-
пився з редактором часопису 
в тому ж таки Кам'янці-Пс-
дільському. Він був видруку-
вав статтю, скеровану проти 
фаворизації російських пись-
меиників взагалі, згадуючи і 
Пушкіна. Стаття викликала 
серед росіян страшний рух. 
Висловом обурення і протес-
тів не було меж. Росіяни по-
чалн шукати доріг до німець-
ких кіл 1 підбурювати їх про-
ти ‚‚нахабного галічмена", 
який посмів образити .їхні 
національні почування. „Да 
как он смсл! — говорила ме-
ні росіянка з-під Пензи Цюра. 
— Да развс он імсст понлтіє, 
ќто такий бил Пушкін? Да 
всдь ето же варварство! Ќа-
кой то мужіќ Шевченко — по-
ет, а Пушкін не поет? Ну, ўж 
нст! Я сама говоріла с нашім 
шефом, которий владаст рус-
скім язьіком і чітал Пушкіна. 

Такий був духовний пастир Он говоріл, что пайдьот к 
волинських і подільських пра- етому редактору і заставіт сво 

довж цілих століть жили сво-
їм окремим, замкнутим жит-
тям, зберігаючи свої традиції 
і свої жорстокі закони. Однак 
в часи німецької окупації ви-
явилася їхня душа і симпатії. 
Так, наприклад, село „Русь-
кі Пилипи" Житомирської об-
ластн стало пристановищем 
комуністичної партизанки. 
„Руські Пилипи" не тільки 
переховували большевицькі 
банди, а й тероризували дов-
колишні українські села до-
магаючись під загрозою стра-
шної розправи укриття пар-
тнзаиів, забезпечення їх по-
жнвою, транспортом і доку-
ментами. За саботажі; переве-
дені партизанами, розплачу-
валися знову ж таки україн-
ські села, бо большевики, обе-
рігаючи „Руські Пилипи", ви-
конували саботажі далеко від 
свого притулку. Більше року 
провокували ці російські зай-
ди німців на гострі протнук-
раїнські акції! 

Ще кілька слів про боль-
шевицьку партизанку. 

Значення воєнного ця пар-

тнзанка на Україні майже не 
мала і шкоди німцям великої 
не робила. Завдання її були 
чисто провокативні, і під цим 
оглядом мали повний успіх. 
Комуністичні партизанські за-
гони ніколи не вступали в бій 
з німецькими частинами. їх-
ня діяльність обмежувалася 
висадженням поїздів, псуваи-
ням телесронічних ліній і гра-
біжницькими наскоками на 
різні господарські підПрнєм-
ства зі слабою охороною. По-
грабувавши якийсь маслоза-
вод, чи радгосп, партизани 
неодмінно лишали записку: 
„Тут були українські парта -
зани". У відповідь на це нім-
ці -висилали карні відділи, па-
лили по кілька сіл і вистрі-
лювалн всіх мешканців. Але 
особливо популярним трюком 
комуністичних банд були на-
скоки на українські села. 
Вдершись в таке село, парти-
запи в жахливий спосіб мор-
дували найсвідоміших і нан-
активніших українців, а потім 
при чіп .̀ по вали на груди тру^ 
пів такі картки: „Так роз-
правляються західньо-україн-
ські націоналісти (!) з ні-
мецькимн внслужниками". 
Кілька таких випадків було в 
Житомирській області. Але 
вже цілком гротескний внпа-
док стався у Вінницькій об-
ласті. Партизани наскочили 
на село, замордували голову 
сільради і кількох членів у-
правління, а через те, що під 
рукою, очевидно, не знай-
шлося навіть якогось пога-
ненького знавця, який би 
вмів писати по-українськи, 
то написали просто: „Еїго сдс-
лалі бандсрофцн". 

З того виходить ясно, яка 
була ціль російсько-больше-
вицької партизанки: довести 
і без того сильну ненависть 
німців до українців до найви-
щої міри; в населення викли-
кати таке озлоблення до нім-
ців, яке примусило б його за-
бути звірства большевнзму, і, 
нарешті, посіяти недовір'я 
підсовстської України до За-
хідньо-Українських земель. 
Підступна московська натура 
зуміла використати ситуацію 
і метатися на українцях при 
допомозі німецьких рук. 

Каже народна мудрість: 
„Рахуй друзів і ворогів трді, 
коли опинишся без хліба на 
воді". Ми їх рахували не то-
ді, коли були „без хліба на 
воді", а тоді, коли опинилися 
в полумені перехресно німець-
ко-большевицької ненависте. 
І тому можемо сказати твер-
до: Москва, чи то в ролі звер-
хннка, чн то в ролі чужого 
сатрапа, чи то в ролі „брат-
ньої держави" однаково була, 
і є нашим смертельним 
зовнішнім ворогом. А ще біль-
шим і ненависним внутрішнім 
ворогом є ті плюгаві одиниці, 
які стараються коштом своїх 
братів вислужитися перед ро-
СІЙСЬКИМ МОЛОХОМ. 

ОЛІМПІЙСЬКІ ІГРИЩА 
УКРЯІНЦІ ' 

Прогомонів перший день 
відкриття Олімпійських Іѓ-
рищ із святочним запаленням 
вогню принесеного з Олімпу, 
принесла нам преса та радіо 
безліч вісток про переможців, 
та їх осягн, і вкінці дійшов до 
нас уже точний опис велнча-
вого їх закінчення, та оста-
точннй внслід, хоч неофіцій-
ного але важного, змагу між 
ЗДА та СССР. Після цілого 
тижня переваги СССР в чнс-
ленні на точки, ЗДА зробили 
несподіванку усім, а головно 
японцям, досі найснльнішим 
у плавальних конкуренціях 
мужчин, здобуваючи в них 
золоті медалі поруч сподіва-
ннх перемог у боксі. Цим зма-
гуни ЗДА остаточно закріпи-
.іи за собою першенство в 
точкуванні країн — учасни-
ків із 614 точками. Друге міс-
це заняв СССР (553 точки), 
далі слідує Мадярщнна, Шве-
ція, Зах. Німеччина, Фінлян-
дія, та другі. 

Переглядаючи щоденні зві-
домлення з Ігрищ можна бу-
ло досить часто зустрінути се-
ред імен учасників, а то і пе-
реможців, прізвища україн-
ців, як представників СССР. 
Всіх їх преса та радіо назн-
валн таки росіянами, або ро-
сійськнмн спортовцями, чим 
напевно втішались можно-
владці Кремля із його Всесо-
юзиим Комітетом Фізкультури 
і Спорту, що знов вдалось їм 
„підкачати капіталістів". Та-
кі прізвища як Калинчук, Лу-
пуснко, Гороховська, Ґуре-
вич, Богданівська, Манаєнко, 
Борнсенко, Лаврнненко, Кріл-
ченко, Ціпурський, Сагайдак, 
Денисенко, та багато інших, 
дають підставу під`шсляте, 
що в цих Ігрищах багато ук-
раїнських спортовців заступа-
ли СССР. Беручи за підставу 
факт, що Україна с окремо 
заступлена в Об'єднаних На-
ціях, українські спортовці по-
вннні були виступити теж ок-
ремо, як репрезентанти Ра-
дянської України. Виходить 
однак, що непоправний легко-
вірний Захід 1 тут в спорті 
дався підвести большевикам, 
які крім послідовного вини-
щування всього, що ўкраїн-
ське, старались дуже для про-
паґандн комунізму вийти в 
цій олімпіяді вайсильнішою 
країною. Олімпійський Комі-
тет, коли вже погодився на 
участь комуністичних країн 
в Ігрищах, зробив велику 
кривду не тільки українцям, 
але і балтійським народам, 
дивлячись крізь пальці на те, 
що багато їх змагунів були 
змушені виступати з ембле-
мою СССР, хоч напр., із оку-
пацісю балтійських країн Ро-
сією багато західніх країн не 

Переміщують'народи, щоб 
легше їх поневолювати 

Український нарід вже по-
над тридцять років терпить 
під російським комуністичним 
імперіалізмом, що тепер прн-
кривасться вўальною соціяль-
ного експерименту. Ми добре 
знаємо, в який спосіб росій-
ські окупанти стараються вн-

А- Драгам 

УКРАЇНСЬКА РЕВОЛЮЦІЙНО-
ВИЗВОЛЬНА БОРОТЬБА НА 

г УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЛЯХ 
(Доповідь на П'ятому Конгресі Американських Українців) 

(4) 

Ох. брате мій, брате, як би 
ти знав, якби Ви усі там зна-
ли, як безмірно важко народ 
ваш страждає. Чим той нарід 
так провинився, чим заслу-
жив собі на ту пекольну ка-
ру? Завіщо ного убивають, 
мучать, кости ломлять, шкіру 
здирають, з рідної землі вига-
няють? Я пишу, а рука дри-
жить, що в кожній хвилині 
може прийти червоний кат. 
Перед годиною приходив до 
хати один диявол з міліції. 
Чогось хотів, а я вже ціла за-
дубіла. ноги трясуться і я 
млію. Словами ані не опи-
шеться, ані не розкажеться 
тих мук страшних, які ми 
день і ніч переживаємо . . . 

Вельмишановні Пані і Па-
нове: я навів Вам тільки ок-
рушиші, які вмішуються в 25 
ХВИЛИННІЙ доповіді. Н міг би 

наводите їх і читати година-
ми і днями, але все це було б 
все ще тільки слабим відго-
моном надміру тої трагедії і 
того героїзму, що характери-
зують український револю-
ційно-визвольний рух в Укра-
їні сьогодні. А повстанська 
боротьба це тільки одна ді-
лянка того одного суцільного 
фронту проти большевнзму, 
що його становить сьогодні 
Україна і її народ. Що біль-
ше, ми — навіть на підставі 
тих скромних інформація, що 
їх маємо — можемо прийти 
до заключення, що головний 
фронт поступово переносить-
ся на чн не найбільш важли-
ву, бо духову ділянку. Вам ві-
домо вже з американських та 
самих совстських джерел та 
лихоманка і справжня гісте-
рія Москви проти „українсь-

кого буржуазного націоналіз-
му" в культурі, письменстві, 
мистецтві. Ми схиляємо ваші 
голови перед героїзмом тих 
неустрапгамих воїнів ЎПА, 
що зі зброєю в руках говорять 
окупантові залізною мовою: 
геть з української землі! Але 
повірте, Пані і Панове, що та-
кнм самим треба вважати то-
го українського письменника 
і мистця, якому приложений 
до потилиці большевицький 
наган, а він в такій чи іншій 
формі пише чн показує: Лю-
біть Україну! Таким самим 
героєм треба вважати україн-
ського науковця, що в такій 
чн іншій формі відкриває ук-
раїнську правду, героєм треба 
вважати українського селяни-
на, що допомагає повстанце-
ві, хоча не йде разом з ним 
в ліс і завжди — сам безбсй 
ронний — чекає большевиць-
кої помсти, і таким самим ге-
роєм с український робітник, 
що на свій лад та своїми за-
собамя бореться проти боль-
шевицького окупанта. І влас-
ве в цій суцільності україн-
ського визвольного фронту 
криється той ‚‚панічний страх 
Кремля перед Україною", і 
та „найслабша, Ахілева п'ята 
Кремля", яку так влучно 
означили американські і ан-
глійські коментатори, що зав-

дали собі труду пізнати суть 
і характер українського вн-
звольного руху. 

Ця дійсність для людини в 
нормальних обставинах є за-
надто неймовірна, щоб він міг 
її всеціло і без всіляких „але" 
прийнята. Візьмімо ще один 
приклад. Приготовляючи цю 
доповідь, я мав можність пе-
реглянутн деякі нові і най-
новіші документальні матері-
яли з реаолюційно-внзвольної 
боротьби в Україні. Я бачив, 
наприклад, статистику пере-
писаних в криївці на друкар-
ській машинці або — як це 
там наливається — помноже-
них власними технічними за-
собами десятки, сотки і навіть 
тисячі примірників нанрізно-
маиітнішнх творів, включно з 
Історією України, що їх по-
ширшстьсл серед населення. 
Це є та зброя, яку західні спо-
стерігачі називають сильні-
шою від атомової бомби. Зга-
даймо ще про те, що кожний 
з вас міг чи може бачити в 
пресі або в окремих видан-
нлх: дереворити Хасевича. Чи 
ми здаємо собі справу з того, 
що це неймовірний українсь-
кий приклад єдиної за всі 
тридцять років большевнзму 
вільної творчосте в пеколь-
ннх обставинах терору і смер-
ти! Навіть коли б українці не 

мали того імпозантного під-
сумку всебічної боротьби за 
волю, приклади якої я нама-
гався коротко з'ясутзати, то 
вже ці самі дереворити заслу-
гову'вали б на те, щоб перед 
українським народом схнлн-
ти голову з подиву і пошани. 
Шановні Пані і Панове! Час 
моєї доповіді проходить. На 
закінчення прохання: забудь-
те на хвилину еміграційні 
партії, групи і середовища, 
зніміть залізну заслону із 
своїх повік, вух і сердець, 
спробуйте вчутись в ці тіль-
КИ мініатюрні повідомлення з 
нашої многострадальної і ге-
роїчної України, проаналізуй-
те їх і Ви напевно не поба-
чите там ані партій, ані груп, 
ані середовищ, ані особистих 
чн групових амбіцій, а тільки 
один смертельно загроженнй 
народ, що хоче жнти і мати 
волю та який за те життя і 
за ту волю бореться направду 
до останньої краплі ќрови і 
останнього віддиху. 

Великий а м є р и каиський 
приятель України, сенатор 
Александер Смит, вносячи до 
Конгресового Рекорду в бе-
резні м. р. вістку про смерть` 
ген. Чупринки, додав, що „на-
рід Америки та інші народи 
світу можуть бути тільки над-
хнені' героїзмом тих україн-

ських борців за волю за заліз-
ною заслоною, для яких не-
мас миру". Якже ж тоді маємо 
ставитись до тої боротьби ми, 
американські українці, кість 
від кости і кров від кровн 
брати і сестри та сини і доч-
кн того великого українсько-
го народу, що своїм героїз-
мом дивує і одушевляс світ? 

Відповідь на це ми вже не 
раз давали і її повинен дата 
цей Конгрес, що збігом обста-
внн зібрався якраз в 176-ту 
річницю проголошення Аме-
рнканської Декларації Неза-
лежности. За здійснення цеї 
Декларації найкращі сини 
американського народу про-
лилн свою кров, як і няні 
проливає її український на-
род. Ми були б поганими 
американцями і ще гіршими 
українцями, коли б всімн сво-
їми силами не причинилися 
до того, щоб ідеї Декларації 
Незалежносте були закріпле-
ні в цій країні та здійснені в 
Україні і для всіх тих наро-
дів, що ще сьогодні позбавле-
ні волі. Усі ми прагнемо миру, 

нищувати наш нарід, щоб 
легше над ним панувати. Чис-
ленні смертні засуди, щтуч-
ннй голод, масові депортації, 
поселювання чужих наиДо-
нальностей на українській те-
рнторії — ось засоби росінсь-
кого імперіалізму, щоб ослаб-
люватн відпорну силу нашо-
го народу, що від віків живе 
збитою масою на своїй тери-
торії. 

Український нарід бореться 
проти тих російсько-совстсь-
ких засобів і протестує проти 
них перед світом. Але світ ще 
донедавна мало прнслухував-
ся до крику розпачі нашого 
народу. Та під час другої сві-
тової війни, і після неї, Совсти 
мали змогу запанувати і над 
іншими народами, і з повною 
силою зачали внпробовавнмн 
в Україні методами виннщу-
вати і ті народи, які вони „ви-
зволили" з тієї волі, що нею 
досі втішалися. 

Тепер уже світ вірить прав-
ді про совстськнй „рай". Ось 
Енн Су Кордвелл пише у 
„Крисчйен Сайенс Монітор" 
про те, як Совсти переміщу-
ють силою азійські народи 
якутів, кіргізів та всяких ін-

погодились.,Коли б ще вщня-
та від складу СССР всіх зма-
гунув із неросійського Кавка-
зу, тоді стане ясним, якою 
вбогою залишилась би сама 
Росія, якій тепер всь преса та 
радіо приписують великі ус-
піхи. 

Так, напр., перечитуючи ле-
давно звідомлення із життя в 
олімпійському таборі, запри-
мітив я зннмку укращсьиого 
спортовця із ‚красок СССР, 
Лупуснка, із поясненням: 
„Російський мистець у вод-
ному — каюковоцу cqpp}ri 
роздає автографи фінським 
дітям". В другому числі -щ-
хваляс американський корес-
пондент лицарський жест 
„російського атлета", який 
мимо програної в скоку із 
жердкою, підбігає до амери-
каиця Рінардса, після його пе-
реможного дќоку, піднімає ;йо-
го зі сќічні, та захоплено пер-
шні'і складає гратуляції. Цим 
справжнім спортоацем був 
ДенисІІНКО, про якого, так як 
і про першого, ні словом не 
згадали як про українця. 
Можливо, що спортові корес-
пондентн не иоцікашілнсь 
тим, хто вони ці змаѓўни СС-
СР, можливо, що і Олімпійсь-
кин Комітет даючи згоду на 
участь СССР в Ігрищах цо-
мннув ісиуяаиия України, Ш-
лорусі, чи Прнбалтшш. Може 
і дехто із дредставників За-
ходу свідомо дивився крізь 
пальці на те, як і хто засту-
пас краски „Росії", тому, що 
вони ще живуть марними ца-
діями на наладнання спіажит-
тя із большевиками. Нам од-
нак, всім українцям, не тільки 
зацікавленим , у спорті, вар-
то б однак призадуматнсь, чи 
не маємо ми і тут обов'язку 
боротись за права імені Укра-
їни і українця, протестувати 
перед Олімпійським Коміте-
том проти включеиия наснль-
но України до команди, що 
заступає Росію чн СССР, згід-
но із рецептою фізкультурних 
комітетів Москви, і писати 
спростування до чужомовних 
часописів, що може і ненароч-
но кривдять українських 
спортовців. Нашим обов'яз-
ком с про ,ці,, справи загово-
рнтн голосно в імені тих, які 
за залізною заслоною, nuVirb 
у доІ5ре стереженому „блі)ц-
пійському Таборі змагунів 
СССР" не.користуються жад-
`нимн с в ободами, а в тому і 
свободою слова. 

ас. 
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вої праці, щоб у той спосіб 
створити прихильну собі біль-
шість на Литві та одночасно 
мати надійних оборонців та 
шпигунів. Те` саме роблять 
Совсти з по`ляками та білору-
сами, що жили иа Литві, яких 
також силою заслали в дале-
кі закутки своєї імперії, де 
вони призначені на зннщев-
ня. 

Такі відомості подав був-
шнй польський офіцер торго-
вельної срльоти про місто 
Вильно, звідки вій походить, 
і тому цікавився життям у 
ньому. Але'ці вістки характе-
рнстичні і Для' інших теренів, 
що знаходяться під совстсь-
кнм ярмом. Старші люди міде 
цими азійськими народами 
„мовчазні і похмурі", вони бо-
яться говорити з людьми, але 
молодші деколи відповідають 
на запити цікавих і кажуть, 
що їх також примусово висе' 
лили, бо хто не хотів їхати, 
того брали до-примусових ро-
біт у сибірській тайзі, або 
„ліквідували". 

В цей спосіб Совсти зді і -
снюють свін.плян, щоб при-
туплювати . національні по-
чування народів, відриваючи 
їх від їхнього корення та при-
спішуючи їхнє змосковщення. 
Одночасно советські імперія-
лісти послаблюють націо-
нальну силу тих народів на 
їхній національній території, 
куди насилають росіян, 1 
збільшують перевагу панівво-
го російського народу. Нові 
азійські поселенці мусять бу-
ти вірними сдугамн Совстів 
на нових місцях та пильно 
охороняти совітські .військові 

в'язниць і до таборів примусо-

неться лицем до України та 
українського народу, що бо-
реться за волю. Цим приспі-

але ми теж знаємо, що того j пшмо хвилину, коли ми, і як 
миру не буде, як довго існує І американці І як українці, змо-
неволя. Тому найкращими жемо повторити слова велн-
борцями за мир с борщ' за : кого українського гетьмана: 
волю! Нехай же і цеіі Кой- Нехай вічна буде слава, же 
грес, пам'ятаючи про Декля- през шаблі маси права! 
рацію Незалежносте, авер- (Кінець) 

ших монголів до Литви, а ли 
товців висилають на Сибір, до споруди і ті шляхи, якими ро-
в'язннць і до табооів mjHMvco-! сійська армія щораз більше 

просувасться' на захід, кажу-
чн, що свіжі війська ‚‚йдуть на 
маневри". Рую війська відбу-
васться звичайно вночі. 

Коли вільний світ направду 
бажає волі усім народам на 
землі, то вія не сміс мовчки 
дивитися иа те, як червоний 
російський імпвріялізм скрід-
люс свою силу при помочі ви-
ннщувания волелюбних на-
V0^' -.."."" - г 
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НАШЕ Ш У Л Е Я НАШЕ ТЕПЕРІШНЄ 
(3) 

Друга валила слкхолл війна 

Добре узбррлві мадярські 
поаки „в корфгкоцу часі оку-
поаали всю Ќ а р а т с ь к у Уп-

I ших людей із усієї України. 
Про де довідалися мн через 
тих наших українських во-
яків, що .були з арміях, -перед 
якими ^капітулювала Німеч 

Адрльфа Гітлера анову як 
в Щі роціі почали вриати 
а сздіедтн машкдиців псі 
землі. 

Зараз лісля того, як Кана-
дою проголошено війку Ні-
меччяні, провідники всіх ор-
і анізацій, за вќіќком комуні -
стицкнх, подади-в .njfcci свої, 
деклярації льояльиостн Кана-
ді. ' ' 

Але почалися виступи про-
-и націоналістів і 'в Саскату-
ні говорили .про те, що и То` 
ронті вже заар#цт#ваио п'я-
TLOX провідників Із українсь-
кої націоналістичної групи . . , 
Наьіхь подавали імена „ареш-
тованнхі' осіб, мабуть для цьо-
го, щоб люди повірили. В То` 
роиті знову говорилося про, 
те, що подібиісіньке мало вже 
статися в Саскатуві, Едмон-
тоні та Вінніпегу . . . Як ўвсе 
„виарещтувалн" всіх україн-
ських провідників; тоді поча-
ли в газетах заклинати пддо-' 
ве членство тих надійналіс-
тичних організацій; щоб воно 
покидалр ряди й переходило 
до їхніх оргадізатдій, якщо во-' 
но дорожить своїЦй родинами 
й це хоче наражувати їх на 
непрнемности . . . Н а щастя 
чи нещастя такий стан три-
вав дуже коротко, бо лнше 
один місяць, тобто до того ча-
су, поки не можИк було справ-
ДНТЙ ТИХ поголосо`к. 

В по чотках другої світової 
війќн, надрў жени`ґі стан се-
ред українських' груп у Ка-
наді тривай 14 місяців. В то-
му час ті групи поділили.себе 
на дві, хоч і не рівних, час-
тини. Иародовецвка; тобто Со-
юз Українців Самостійників 
(СУС) договорився з Союзом 
Гетманців Дер ж а в н и к і в 
(СГД) та деякими- льокаль-
ннмн організаціями при на-
родніх домах '̀ і " читальнях 
Просвіти, а Українське Націо-
вальне Од'сднанн"я з своїми 
Братніми Організаціями з 
Братством Українців (БУК) і 
також деякими льокальішми і 

. ̂ рдгаиіваціяци при народніх 
домах і читальнях Просвіти, 
бо ці останні н`е'були сцен-
тралізоваяі й тому- завсіди до-
лучувались вони до тих сцея-
тралізовавнх організацій, з 
яклми симпатизували. Поба-
чивши, що на дальшу мету 
хористи з їхньоїтіраці так для 
канадійських українців, як і 
для Канади не буде, вони всі 
з'їхались до міста Вінніпегу 
й по довгих нарадах об'една-
ли себе всі 7-го,, листопада 
1940 року в одно репрезента-
тивне тіло — `Комітет Укра-
їнців Канади 

Рядове членство всіх орга-
нізованих громад тішилось і, 
в тій своїй радости. навіть не 
могло повірити, що ця вістка 
с правдивою. Було так, що пе-
речитували всі газети й по-
рівнювалн слово в слово, бо 
трудно було їм повірити в те, 
що вони діждалися такого 
дня, що їм уже це буде по` 
трібни відвертати ('голову від 
свойого „ політичного против-
ника". 

Об'єднання всіх українців у 
Канаді мало . . позитивний 
вплив і на українців в Аме-
рнці. В скорому .часі зроблено 
фгдо це саме і в.Америці, тоб-
то зорганізовано.Український 
Конгресовий Камітет, який від 
самого початку й дотепер яв-
лясться одиноким репрезен- j 

раДиу й під протекторатом,) чина. Дождалися від тих, які 
в}ке^)о^шлисл л ‚Канаді ,й Дме-
рнці і дуже мало знали про 
Україну, бо батьки їхні не: 
все їм могли про неї роаказа-
тн. Та $оч і не багато знали. 
вони цро Україну, то, поба-
чившн нужду й страшну за-
грозу для свойого народу, во-
ни перші вдарили в дзвін три-
вргн, „Рятуйте їх, бо їм гро-
знть велика небезпека!" 

В Канаді Комітет Україн-
ців Канади, а в Америці УЌ-
раінськнй Конгресоаий Комі-
тет повали акцію організу-
вання правної та матеріальної 
допомога в ‚Канаді й Америці 
для наших людеѓ, що оциди-
лися на скитальщині 

В самих початках ррганізу 

Степан ^ р о п а с ь 

ЩЩАГОВСЬКА ХРОНІКА 

вання цієї додомогн наспіли^ урядові чинники розглянули; 
др нас ще страшніші вістки, 
вже від таборових комітетів. 
В цих телеграфічних вістках 
говорилося про те, що всьому 
нашому народові, який опи-
.ннвся на скитальщині, гро-
зить небезпека насильного по-
врроту під страшний комуні` 
стнчкий режим, що рівняло-
ся мученнчій смерті. На ці 
B{CTHH, відпс-відан Крмітег Уќ` 
раіндів Канади та Украінсь-
кцй Конгресовий Комітет де-
сятками теЛеѓрам до всіх уря-
дів, а також і до комендантів 
зон, в яких знаходився наш 
народ на скитальщині. В тих 
.телеграмах просилося уряди 
й' комдндантів зон припинити 
насильне вивожений нашого 
народу з теперішнього місця 
їхнього перебування та при-
держання до того часу, поки 
не виясниться правдивих і 
дійсних причин залишення 
ними своєї батьківщини. В 
слід за цими телеграмами ви-
їхали негайно делегації від 
Комітету Українців Канади до 
Оттави, а від Українського! кий про всі важніші дати уќ 
Конгресового Комітету до Ва`-
шінгтону, щоб пояснити обом 
урядам дійсні причини масо-
вої втечі нашого народу з йо` 
го рідних земель на скиталь-
щину, а також і просити їх, 
щоб врий дали наказ своїм 
військовим властям пришГни-
тн насильне внвоження цього 
народу на „родійў". 

Хоч багато праці було вло-
жено, то ці труди не пішли 
намарно. Може й досі не всі 
знають, хто домагався за них 
того всього, але зате всі вони 
знають, що від якогось точно 
означеного часу настала ве-
лика зміна. Знають, що їх пе-
рестали насильно вивозити 
на „родінх", перестали грози-
ти, а натомість почало опі-
куватнсь ними вже по-люд-
ськи військова влада окремих 
зон. 

Поза політичною акцією, 
яка в ті часи велась безпере-
рквно (висилка делегатів до 
Сан Франціско, до Парижа) , 
в дуже скорому часі було зор-
ганізовано в Канаді Українсь-
кий Допомоговий Фонд, а в 
Америці ЗУАДК, які вислали 
своїх репрезентантів до Евро-
пи спершу о. д-ра В. Кушні-
ра й д-ра В. Галана, а відтак 
багато інших, яких завданням 
і було дати не лнше матері-
яльну але також і моральну-
допомогу тим, які її потребу-
вали. І це всі вони виконали 
на сто відсотків, більше, як 
цього мн від них сподіва-
лись. 

(Продовженвя буде). 

татианим тілом усіх доброї X О. Котансьќого 
волі українців в Америці. І _ А Т к М М І M I T L 4 
Кінець війни став початком ; Л ` " ўщрНШ 

ще більшого л и х а . . . (ч Д р а м а з народного 
Друга світова .війна в Ев- і ж и т т я на 5 дій. 

ропі закінчилась тим, що 7-го І Ц іна 25 ц. 
травня 1945 року' Німеччина j Можла набути в книгар- і 
скапітулювала. . „ і „Свободи": І 

За два тижні довідалися ми "SVOBODA" 
в Канаді й Америці, що на те- ; g l Q , Q ^ ^ Slreef 
риторідх Німеччлнд та Австрії l e i ^ v Cttv З N 1 
знаходиться сотні тисяч на- ; L##WJT 

ПБРВДПЛАЧУЙТЕ 
НЕДІЛЬНЕ ВИДАННЯ „СВОБОДИ" 

Якщо Ви хочете мати щонеділі цікаві оповідання ft інші 
літературні твори ваших письменників, репродукції творів 
наших мнстців, наукові статті ваших учених, критичні 
оцінки нових видань, відомості про вові винаходи в царині 
техніки, розваговий матеріял тощо, передплачуйте наш 
тижневик, що доходить регулярно від 2. березня цього року. 

Українська молоде! Знайомся з рідною культурою через 
ваш тижневик! Йе забувай, що це твоя національна пс-
внииістьі ' 

УадорИ ПЕРЕДПЛАТИ ТАКІ: 
На рік у ЗДА __^3.75 На рік у Каваді $4.25 
На Під року У ЗДА --$200 На пів року у Канаді —$2.25 

Передплату надсилати на адресу: 

-SXJBJDA", Р ' О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J„ UJSA. 

Справа Синиці й взагалі 
масового вбивства українців 
брльщеви^ькими варварами 
була предметом масрвого про-
тв^олђщевицького віча, влащ-
тованоѓо Організадцсю ‚JIQQ-
рус" в неділю, 3 серпня. Не 
зважаючи н а літню спеку, за-
ля,була заповнена, були добрі 
точкр програми, а найважні-
ше те, що віче виказало пра-
цю, потрібну для переведен-
ия того роду імпрези. За ко-
роткий ч^с, без мітциів до 
„півночі" умів ,‚Добрўе" Ц р -
ганізувати виступ, який ви-
двигнув справу Вінниці й на-
{юдовбивства на політичну а-
рену. Головним американсь-
КЯЏ промовцем був конгрес-
цщџ Т. Щігеи.з Іллиной, цей 
самий що перший в Конгре-
сі видвигнув справу катинсь-
кої масакри й домагався роз-
глянсннл справи. Конгресмен 
заявив, що в слідуючрму 
Конгресі лидвигде справу Він-
ниці й буде домагатцря, щоб 

й цю справу. Говорив він, цю 
американська армія захопила 
великі німецькі архіви, філь-
ми і різні обтяжуючі докумен-
ти, злучені з Вінницею. Доку-
ментн ті переховує америкап-
ськнй департамент стейту, 
якому всі ті справи були дов-
но відомі, та які ніхто не хо-
тів виявляти, щоби не „драз-
шітн союзника". 

Совстські гангстери, гово-
рнв дальше конгресмен, хоті-
ли вінницькою масакрою нав-
читн українців мовчати й 
справити їм гарячу лазню та 
яідвчити їх бунтувати. Та 
сталося так, що Україна не 
замовкла, а вінницький зло-
чин причиниться ще більше 
до спопуляризування ідеї са-
мостійностн України. 

Шановний бесідник перей-
шов у своїй промові мартиро-
логію України за останніх 
1,000 літ й видно з його про-
мови, що в українській істо-
рії він не'с ляїком- Навпаки, 
він дуже добре поінформова-

рашськоі визвольної справи. 
З інших американців говорив 
ще суддя Кейсі. Зі свідків 
вінницької масакри виступали 
п. Катерина Кохно з Міннеа-
поліс й український спнскоп 
‚Григорій. Голова місцевого 
„Добрўеў", ішк. Ростўи, мав 
дуже гарний вступ до імпре-
зн, а відтак передав ведення 
віча о. Профеті з Ню Йорќу. 

Треба ствердити, що о. Про-
фета привіз зі собою фільм 
про Вінницю й Корею, пере-
був три дні в Шікаго перед ві-
чем, і ̀  відбув конференції з 
конгресменом Шігеном, а 
вкінці вміло переводив цілою 
імпрезою. З українських бе-
сідннків виступав ще п. Роман 
Смук зі словом в англійській 
мові. 

Дразннк гп. Володимира 
відбувся в городі Ділокс Гров 
у Френклин Парку в неділю 
дня 27 липня. Парохія св. Во-
лодимира, що носить ім'я цьо-
го патрона подбала про гарну 
програму. Крім спільного обі-
ду, танків, добірної оркестри 
й інших з празником нероз-
лучннх виступів, були також 
промови проф. Юрка Степо-
вого й православного військо-
вого капеляна зі станиці мор-
ської марннарки Ѓрент Лей-
ке. 

Вакаційиа оселя в Равнд 
Лейќ, де під теперішню пору 
живе й кріпиться під прово-
дом п. Пілецького 70 дітей, 
стає рівнож прибіжищем стар-
шої генерації й стає поволі 
новим українським літнім 
центром, українським табо-
ром. Довколишні фармери, 
газолінові станції й інші сусі-
ди називають оселю україн-
ською кемпою. 

Вже в п'ятницю вечором, а 
потім в суботу й неділю, при-
їжджають до Равнд-Лейку ро-
дичі дітей, гості й інші турнс-
тп, занимають в околиці всі 
вільні „катеджі", де живуть а 
харчуються в столівні оселі, 
де українські жінки- під про-

УВАГА! ВУНСАКЕТ. Р. АИ. І ОКОЛИЦЯ! 
Острицтпп при Украіиській-
Католнцькій Церкві 

з а п р о ш у є 
на 

ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ, 10. СЕРППЯ 1952 

на площі прн Summer Street 

Початок: 2:30 пополудні. 

Музика: The Happy Wanderers. 

На вмпадок дощу пііскік а заді: 
пра 540 Blacktone St. 

водом п. Стефн Варанрвської 
все мають смачну кухню. Де-
які українські літники пере-
врдятьл Равнд-Дейку свої літ-
ні вакації, де с. власне та виго-
да, що їхні жінки можуть від-
почати й не мусять турбува-
тися харчами в гарячі дні лі-
та. Берегѓи озера Равнд ЛеДку 
нагадують нам ‚подібні береги 
ріки Стнр на Волині. Вечора-
ми й там й тут луиас україн-
ська пісня й перекликаються 
сичі. 

Кчшвенціі обох політичних 
партій, що відбулися у нашо-
му місті принесли не лнше ба-
гато „бизнесу", але зденерву-
вали людей. Щдчас республі-
кднської приходило до не мн-
лих епізодів між прихильни-
камн Тефта й Айзенгавера, а 
підчас демократичної денер-
вувало це ,що Стівенсон да-
вався так довго просити`, хоч 
уже тому 4 місяці узгіднив 
свою кандидатуру з президен-
том Труманом. Навіщо тоді 
сен. Кіфавер їздив за голоса-
ми, як рішення запало вже 
давно. Між делегатами на 
конвенцію обох політичних 
партій не було ані одного ук-
раінця, або американця укра-
їнського роду. Зате було двох, 
що одружені з українками, а 
саме республіканець Біл Кеп, 
що одружеццй з п. Катери-
ною Доманчук і Осип Шумов-, 
ський (Редійо Джов) , демо-
крат з Гейворт, що рівнож 
мас українку за жДнку й сам 
добре говорить по українськи. 
Оба делегати зі стейту Вис-
консин. 

В політичній плятформі о-
бох партій йде мова про ви-
зволення народів СХОДІ" Евро-
пн і с там вичислені різні на-
ролн, але нема згадки про Ук-

Це с лише новим дока-
раїну. 
зом, що нам ще треба багато 
праці в цій справі. Українсь-
кий Конгресовий Комітет вис-
лав на об і конвенції окремі, 
делегації а проф. Лев Добрян-
ський й адвокат Степан Яре-
ма були асистентами секрета-
рів республіканської й демо-
кратичної конвенцій. 

Літаючі тарелі не оминули 
й Шікага. Інтересним, що по-
явилнся над містом досі дві-
чі і то завжди в неділю. 
А . Украіпоький, Длрь В ^ івер-
звю'на`24 серпня с вже корпо-
рацісю, отже сталою імпре-
зою, яке перейде до історії на-
шого міста й яку рік річно бу-
демо в Шікаго влаштовувати. 
Лерший Український День с 
доброю спробою, що можна 
для справи визволення Укра-
їни зробити. Є всі дані, що ук-
раїнська громада, якщо мас 
ідейну програму, може творн-
ти об'сднаннми силами вели-
кі діла, може приєднувати а-
мериканських приятелів і ви-
вести українську справу на 
політичну арену. З політикою 
розбиття на гуртки треба 
скінчити, бо інші настали ча-
си! 

Український День в Рівер-
вю на 24 серпня с власне тим 
кроком вперед, с тою політич-
ною трибуною, на якій про 
Україну говоритимуть такі, як 
знаменитий промовець, сен. 
Дірксен, та. конгресмени Ші-
ген і Сігріст. Це будуть гово-
рити про Україну члени аме-
риканського Сенату і Палати 
Репрезентантів. В історії Ші-
кага такого ще не було. З 
українських промовців — Ук-
раїнський День покликав най-
кращих, що маємо — Др. Д. 
Галичина, діючого м-голову 
УКК і предсідника УНСоюзу, 
та адв. Михайла Пізняка, ле-
гального дорадника УКК. 
Спортова олімпіяда буде за-
вершена врученням трофею 
побідній дружині — п. Д. Га-
личииом, трофею, що його у-
фундував „Батько Союз". 

Для доброго переведення 
Дня створено комітети; про-
грамовий, фінансовий, госпо-
дарський, пресовий, резолю-
ційний, забавовий й організа-
ційно-ім презовн й. 

Восьма річниця бою під 
Бродами була предметом Свя-
точної Академії влаштованої 
в нас Братством 1-ої Ўкраїн-

ЗА РОЗБУДОВУ ВІДДІЛІВ ЗУАДК 
НО(ИТЕТУ 

ПРЕЗИДЕНТ ТРУДІЛН 
ГОЛОСУЄ 

И ІПД(̀ ИЄНДЄІН', Мізурі, в демо-
кратичннх.праииборах іш каи-
дидата до Сенат)'. Лото „фа-
воритом" с стейтовий проку-
ратор Дж. Е. Тейлор, що каи-
дидз'с проти Стюарта Саимінг-
тона, б. адміністративного у-
рядовця, який, як уже подали 
газетн, ВИЙШОВ переможцем. 

ської-ДИВІЗІЇ В неділю дня 2G. 
липня, в залі Шопена. Добір-
на й коротка програма із 
кількох точок зобразила ко-
ротко не лише історію бою під 
Бродами, але пі№дставила нам 
все те, що з тим босм зв'яза-
но .М-р Орест Городиськнй у 
вступному слові вияснив, чо-
му українці вступили до Ди-
візії. Трагедія Української Дн-
візії, що поте{)піла в боях на-
стушіла вже тоді, як вояк 
1-ої дивізії був без зброї. Не 
було в Дивізії психічного за-
ломання, не було національ-
ної зради. 

Святочний реферат відчи-
таи Др. М. ІЛуцій. На жаль 
но.гвсе можиа. було `чутп-на 
залі, про що реферував рефе 
рент. Його реферат, як мож 
на було зрозуміти представив 
нам ті хаотичні відносини, що 
заіснували на рідних землях 
в часі формування Першої 
Української Дивізії. А відно-
сини були такі, як й все в ці-
лій нашій історії. Опинилася 
Україна між молотом черво-
ннм і залізним німецьким ко-
валои й не було що вибира-
ти. Треба було творити влас-
ні військові кадри для само-
оборони і то творити там, де 
була змога. 

Українська Дивізія остане в 
історії України ще одним до-
кпзом, що Україна власною 
кровю окроплює свою волю. 
Для звеличання пам'ятн тих, 
що ту кров проливають „річ-
ниця Бродів" надасться як-
найкраще. 

В програмі академії висту-
пили ще соліст В. Мельничин. 
декляматор В. Галушка й хор 
Сума під проводом п. Яримо-
вича. Хор Сума закінчив гнм-
ном Лепкого „Щоб у щастю 
жили ми свобідні". Фортепія-
новий супровід, як завжди, 
дав проф. В. Шуть. 

Кожна харатативно-допо-
могова організація не може 
обмежитись лише до праці 
урядничого персоналу, але' 
мусить іюбудовати свою ді-
яльність теж 'на широкій 
сітці добровільних працівни 
ків. Лише широко-закроєна 
співпраця громадянства дає 
запоруку для успіхів того ро-
да організації. Це найкраще 
можна обсервувати на діяль 
ності єдиної української са 
мостійної харнтативно-допо-
могової організації, якою я 
вллється Злучений Ўкраїн 
ський Американський Допо-
моговин Комітет. Вій ж е 
і постав із цілого ряду окре-
Мих допомогових осередків і 
в цілій своїй кількарічній ді-
яльності спирав свою велику 
роботу не лише на фаховому 
кваліфікованому урядннчо-
му персоналі, але на щцрркій 
діяльності окремих громад, 
організацій і громадських ді-
яців. 

Хочу лише звернути ува-
гу на успішність співдіяння 
громади із ЗУДАКомітетрм 
на тереиі Фнладелфії, що 
МЄНІ нанбільще ВІДОМЄ, ХОЧ 
і знаю, що теж інші скупчцн-
ня українського населення, 
у ЗДА своєї діядьною сщв-
працею спрнчнннлись до про-
ведения того ведикого діла, 
яке виконав ЗУАДК і запев-
няють нас у вірі в його даль-
ші успіхи-

Вже від перших днів існу-
вання ЗУАДКомітету спів-
працював із ним місцевий До-
помоговий Комітет у Фила-
делфії, який ввесь час старав-
ся допомагати в праці цій 
загальній допомоговій цецтра-
лі і в кожний момент старав-
ся виконувати ту роботу, 
якої ЗУАДКомітет на нашо-
му терені набільше потребу-
вав. Спершу йшла збірка 
фондів і в цьому місцевий 
филаделфійський комітет був 
помічний. Вже у 1947 році 
зорганізовано висилку хар-
чів і одежі і місцева филадел-
фійська громада під проводом 
авторки цих рядків перевела 
відповідну збірку і вислала 
за посередництвом капітана 
Шепарта посилку в Австрію. 
Цей місцевий комітет органі-
зував збірки з нагоди коляди, 
старався, щоб з кожної імп-
резті-була приділена частииа1 

доходу на допомогові цілі 
ЗУАДКомітету. До акції мі-
сцевого комітету включились 
вже у 1948 році новоприбулі 
українїські іміґрантн і поча 
лась інтеснвна праця для 
висилки, харчів, ліків і одежі 
для потребуючих в Европі. 
При допомозі цього громад-
ського комітету ЗУАДКо-
мітет міг вислати самого тов-
шуг 25 тисяч фунтів, 5 тисяч 
фунтів оливи і багато інших 
харчів. Та праця місцевого 
комітету не обмежувалась 
допомогою у збиранні і ви-
снлці харчів і одежі. 

Під назвою Переселенчого 
осередка цей наш місцевий 
филаделфійський комітет за-
опікувався в перший час по-
буту у ЗДА около тисячею 
українських родин, які при-
були на анонімні ашуран'си 
ЗУАДКомітету, віддаючи їм 
притулок у Горожаиському 
Ќлюбі, харчуючи їх і стдра-
ючнсь допомогти їм зндйти 
працю і станути „на власні 
ноги". Цей місцевий комітет 
взяв на себе теж обов'язок 
зустрічати новоприбулих на 
станціях, допомагав у розІ-
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сланці новоприбулих до місць 
призначення, у підшукуванні 
праці як теж зайнявся збір-
кою ашураисів для ще зали-
шеннх в Европі. Цей комітет 
був головним мотором для 
проведення українського збір-
нового дня („теѓ дей") у Фи-
ладелфії, як теж влаштував 
перше свячене для ііовопри-
бў лих у фнладелфії, що було 
святковою зустріччю нових і 
давніх українських цоселен-
ців Л затісненням співпраці 
Між ними. 

$ кінцем 1951 року цей Ко-
Мітет дістав повне правне 
оформлення. Він став ВіддІ-
лом ЗУА,ДКомітету ч. 1. отри-
мав свій статут затверджений 
іЕкзекутивою ЗУАДКомітету 
і в цей спосіб став формально 
частиною широкої сітки гро-
мадських харатативно-допо-
моговнх суспільних осередків' 
ЗУАДКомітету. 

Цей филаделфійський від-
діл обрав свою уцраву, до яко: 
ввін шл н: Олена Штоѓри н, 
як голова, О. Тарнавськнй — 
ЦІевченкр, Оксіша ДТенгало, 
секретар і Т. Вак-Бойчук, С. 
Олена Лотоцька. Андрій ІІІе-
кериќ, В. Рудницький. І. По-' 
ритко й І. Рубель, як члени 
управи. 

Першим головним успіхом 
цього Відділу ЗУАДКомітету 
ч. 1. була співпраця в уст-' 
роснні Великої Маніфестації 
з нагоди Зборів ЗУАДК в 
жовтні 1951 року. Згодом 
устроїв цей Відділ Маланчин 
Вечір, який стягнув рвкордове 
число до Українсько- Горожа н-
ського Ќлюбу і приніс тисячу 
до "'ярів на потреби ЗУАДК. 

Пр^ця Ф н л а делфійського 
Відділу йшла згідно з нарям-
иими широкої акції Суспільної 
Служби, яку започаткував 
ЗУАДК. У фнладелфії відкрн-
лась перша читальня, яка ве-
гайно здобула собі признан-
ня. Кожного вечора почали 
сходитись люди до цієї першої 
домівки за газетами, за книж-
камн, чи просто на ѓўгірку. 
Кожної неділі почали відбу-
ватнсь лекції і доповіді Пре-
дегедтамн були: п. Олена До-
тоцька, інж. Лев Яцкевич, ред. 
Мстислав Дольницький, ред. 

лншніх військовиків відбува-
ла теж тут свої сходини і ім-
прези. Тут відбулась прий-
няття представника УНР д-ра 
Ст. Витвицького, і ген. П. 
Шандрўќа. Тут відбулись ці-
ла низка товариських зустрі-
чей, засідань і лекцій, які бу-
ли корисними для всього на-
шого громадського життя. Го-
ловною імпрезою була в цьо-
му році Свячене у великій 
залі Горбжанського 'Ќлюбу, 
яке було святковою зустріч-
чю всісї нашої громади без 
уваги на час прибуття до ЗДА 
і релігійних переконань та й 
принесло деякий зиск на до-
помогові цілі. 

Ф и л а д елфійський Відділ 
ЗУАДКомітету цікавився теж 
усімн загальними громадськи-
ми проблемами і мав своїх де-
легатів на Конгресі УКК-

З хвилиною, коли Централя. 
ЗУАДКомітету закупила вла-
сннй дім у фнладелфії і від-
дала його для праці Суспіль-
ної Служби, перед Фкладел-
фійським Відд`ілом стали нові 
перспективи діяльностн. На 
першому пляні Дитячий Са-
дочок, який вже в иайближ-
чих днях буде відкритий у 
приміщенні гарно відновле-
ного дому ЗУАДК. Це̂ й садок 
мас бути зразковим і тому Від-
діл взяв собі цю справу спе-
ціяльно до серця. Крім того 
буде віддана велика увага діт-
ворі і молоді, яка і дотепер 
користувалась домівкою чи-
тальні для спортових ігор, го-
ловно „пінг-понг". Перед Від-
ділом теж нова проблема: до-
помогтн ЗУАДКомітетові здо-
бути фонд для дальшої вели-
кої праці, як теж включитись 
у допомогу діяльність конеч-
ною саме під цю пору збіркою 
однѓій для європейських зали-
шенців. 

Як видно праці для такого 
Віділу безліч. Тут і не хочеть-
ся згадувати, скільки дово-
диться відбути засідань і зў-
стрічей, щоб якесь діло пере-
вести. Але ця праця дас вдо-
воления і вона справді захоп-
люс. В рямках великанськоі 
діяльностн ЗУАДКомітету с 
велике поле до попнсу для 
Відділів ЗУАДК. Знаємо, що 
такі відділи існують і викону-
ють велику роботу і в інших 
громадах, головно в Ню Пор-

--

ќу, в Шікаго, у Рачестер, і 
‚Олег Лисяк і інціі. Відбулись в багатьох інших містах. Але 
зустрічі із членами колнш-ітреба посилити працю Відді-
яьоі Дивізії „Галичина", із 1 лір ЗУАДКомітету, розбуду-
европейс'ькими првдиашікамж-`вали сітку Відділів, шаб. прадя, 
ЗУАДК, спеціяльио із панею — намічена дирекцією ЗЎАД 
ЇОлісю Конюх-Тащук. В до-1 Комітету могла б^'ти вякона-
мівці читальні филаделфій-` на. ЗУАДКбмітет почав вели-
ського Відділу ЗУАДКомітету 
відбували свої імпрези й інші 
організації, головно Літера-
турно-мистецький Ќлюб, який 
устроїв тут такі реферати, як 
режисера Гірняка, поета Ось-
иачкн й інші. Організація ко-і 

ке діло створення української 
Суспільної Служби. Для того 
конечна с співпраця добро-
вільних громадських чинників 
і її повинні охопити відділи 
ЗУАДКомітету. 

Олена Штогрии 

жфщўоффж)інкіюі)ід^^ 
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Яїнб FULL KENNy TREATMENT 
IS ІЛАРЄ AVAlUAa,b Ajt KENi IV 
^OUKOATION TREATMEMT CENT Гп.$ 
ACROSS THE СОиЙТЌУ.̀ ЕАСМ C - ' 
THESE CENTERS IS S T A ^ D ;t 
CSAOUAie KENNVTHERr'.r-`і'... , 
AM 0 f̂ EOlCAL (X;CroSS џг.'" Ї 
FAMILIAR -WITH TO" I^HV 
CONCePT ANP ТГ;ЄЛТ.Лии . ? 
POLIO. 

СШ^(^Ж^5?іта 

^ 
ШОГ P-OCS ANO АТТЕГ40АМТ 
treoceOURSS TO LeNOTHEM 

ШШш I 

PA^TS. , n
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EARLY APPLICATION OF FULL KENNY 
ЛTREATMENT IS IMPORTANT IN PREVENTING FC^JO CR(? f j 

ь 

УВАГА! 
вддо-ядек, і̂ ию-д^исрзі ТА ОКОЛИЦЯ І 

ДО НОВОЇ и'ШЇЛ'Л IIX .'І О КІ'ЌМ А! 
Хочете спокою та задоволення на все жаття для самих себе 

та для Ваших нащадків?! 
Купуйте готові, або замовляйте на Ваш смак нові будняќя, 

що їх гарно будўе 

Шсоі# Building Co. 
а ;н`ЛІ`НІЙ місцевості 

SOUTH PUMNFIELD, N. J. 
де навколо с багато фабрцк, що забезпечать Вас та Ваші 
родини працею. — Для Ваших дітей с близенько шкали. В 
оселі с українська церква. Також поблизу розташоване 
Українське Село, куди люди зїждяшються на відпочинок 
та святочні розривќи (10 хвилин їзди). Потяги та овто-
буси до В—Ж послуг. Віддаль від Нью-Порку всього 2В м. 

Ціни на доми від $7.000. Банкові кредити забезпечуємо. 
Завдаток мінімальний. 

LINCOLN BUILDING CO., INC. 
SOUTH PLAINF1ELD, N. J. 

P. O. BOX 44. 
Tel.: PL 44272 or PL 67467. 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ ДО 
ЮВІЛЕЙНОГО АЛЬМАНАХУ 

„СВОБОДИ" 
У зв'язку з 60-літтям „Свободи", яке прппадас на 15 

вересня 1953-го року, в Редакції „Свободи" вже пригото-
влясться до дрі'кў великий Ювілейний Альманах ‚‚Сво-
боди" на 1953.тій рік. Альманах матиме багатий, Ілюстро-
ваннй зміст та появиться збільшеним тиражем вже з кін-
цем цього року. Тому, що власне зі „Свободою" наїітіс-
ніше зв'язаний багатобічний розвиток політичного, куль-
турного, організаційного та господарського життя амерн-
канських українців впродовж повних 60 років, Редакція 
Альманаху рішили віддати більше місця на оголошення 
численних наших громадських організацій і установ, як 
теж тих багатьох наших бизнесменів, яким „Свобода" 
впродовж свосго віку ве раз ставала в пригоді. Не зва-
жаючн на великий тираж видання та збільшені кошта 
друку, ціна оголошень залишається та сама, що й в попе-
редніх роках: ціла сторінка — $50; пів сторінки — $ЗО; 
чверть сторінки — 420; одна восьма сторінки — $12.50. 
Оголошення в Ювілейному Альманасі „Свободи" матиме 
не тільки велику практичну вартість для оголошених, алеї 
й загально-громадське значення. Всі оголошення до Аль-
манаху висилати на адресу „Свободи" із допискою „Аль-
манах". Оголошення приймається найпізніше до кінця 
СерПНЯ Ц. p . . ^ т... 
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СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ. S-ro СЕРПНЯ 1052. Ч. 207. ` 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Йонкерс, Н. Й. і 
З ().ІІМІІІЯДИ 

Як повідомляє Ионкерс Ге-
ралд Стсйтсмсн, наш змагун 
українського походження п. 
Павло Бохневич, про якого 
б у л а вже згадка у ‚.Свободі", 
з п. Андерсаном не здобули 
„точок" і в своїх конкурен-
ціях. а то калќових двійках 
н а 10.000 м. здобули 1-і місце 
в часі 48:30.-і, гіршим як па 
елімінаційних змаганнях в 
червні цр. на озері Себаґо 
( 4 7 : 2 0 ) . на що правдоподібно 
вплинули характер води і 
місця перегонів, і атмосферич-

9 Професійні оголошення Џ 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
69 E. 3rd St. (коло 2nd Ave,) NYC 

Tel. G Ram ere у 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscony. 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу кровв 

для супружих дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 І 5-й 

p.m. В поділі від 10-2 попол. 

Dr. S. С H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 St.) NYC. 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоло-
віків і жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил лікуємо без опе-
раціі Переводимо аналізу кро-
ви для супружих дозволів. — 
Офісові години: Щодня від 10 

рано до в:4Я ввечорі. 
У суботи 10—1. У неділі зачни. 

ОКУЛІСТ 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 
лі кус с`пеціяліет — окуліст 
Д-р ОСИП ЖАБНБР 

Голини прийнять: 
середа, п'ятниця, субота 10-12 

понеділок, середа, п'ятниця 
5:30-7:30 

Я Е. 7th St., New York City 
Tel.: OR. 4-8038 

Повідомляю, що я не буду 
приймати ПАЦІЄНТІВ від дня 

10—ЗО серпня it. p. 

ДР. ДЕРУ ЃА 
З європейським дипломом. 

Недуги міхура, шкіри, кровв 
в̀  недомагання тазових 

органів. 
Нервовість, Ослаблення за-

лоз, Катаральний стан, 
Структура, Улькус (боляк). 
ОГЛЯДИНИ И НАДАННЯ 

ЌРОВИ $3.00. 
У будні: 10—2 й 4—8 години. 
128 EAST 86th STREET 

Над зупинкою підземки 
Лексінгтов Евегао. 

в Центральне положення, до-
гідний доступ звідусіль, 

в Окремі ждальні для жінок. 

ні умовени, про що згадували 
змаѓўни в листі до свого то-
наріі.иа п. Лиснка. Вправи 
відбувалися на водах під 
Гельсінкамн. і перших кілька 
днів совстський мщрровнй чо-
вен ‚‚чекував`' американських 
змагунів. В другій конкурсн-
ції двійках на 1,000 м. згада-
ні змаѓўни не ДІЙШЛИ ДО фі-
наловнх розгривок. 

Піді`отовчі роботи д о будови 
школи 

В останніх днях липня пе-
ресуж`но парохіяльний будн-
нок при 29 Чеснот вулиці на 
яких 20 ярдів в сторону Не-
пергсн евені, щоби цим збіль-
шнти площу потрібну і вима-
гану законом під будову шко-
ли у іф і гр. кат. парохіі. Д р у -
гйн парохіяльннн будинок, 
який знаходиться на ороскто-
ванііі на школу площі, з ог-
ляду на брак місця і нерен-
товність будинку, буде розі-
брании і цим осягнеться про-
стір потрібний під нову будо-
ву школи, якої плани вже го-
тові. 

З місі(свої преси 

Місцевий Лонкерс Гералд 
Стеіітсмен. з датою 28 липня, 
помістив більшу статтю п. II. 
Фішера п. н.: „Резистансові 
рухи в Совстській Росії, спе-
ціяльно там. де не-росіяни чи-
сельно пе)н?важають". Автор, 
добре в справах східної Ев-
ропи поінформований, внхо-
дить зі становища, що на під-
ставі повідомлень теперішніх 

Р О З Ш У К И 
ПОШЎЌЛ'Ю Володимира Чор-
ноГіия. уродж. 19. 3. 1927 в Бро-
дях, Зах Україна, якого німці 
в 19-13 р. вивезли на роботи до 
Шльоск в Судетах. Хто зннс 
про його долю, лволить ласка-
во повідомити родичів на адр.: 

І. А. ЧОРНОВАП 
111 Pine St., LUDLOW, Mass. 
Европейську пресу просимо пе-

редрукувати! 

П Р А Ц Я 

ЯК ПОДВОЇТИ ЗАРЕВОК 
БЕЗ НАКЛАДУ ПРАЩ? 
Подбайте, щоб фірма, в які ї 

працюсте, зааяґажувала 
УКРАШСЬКЕ І 

П Б Р Е В О З О В Е 
ПІДПРИЄМСТВО ,ЗЕВ" 

до перевозу своїх виробів, 
. сировини, устаткування. 

Для устійнення висоти провізії 
— зайдіть 'до Перевоз. Бюра 

в Ню Норку 
335 Е. в. вул. (між 1—2 Евеяю) 

ѓод. в. веч. Tel. OR. 3-2484. 

ЗНАНА ЮВІЛЕРНА ФІРМА 
ГОДИННИКИ 
БРІІЛЯНТИ 
ПЕРСТЕНІ 
РАДІЯ-

ІТАМОФОІІІІ 
ЗВУКО-

, ЗАПИСУВАЧІ 
#ОТО-АПАРАТИ 
МАШИНКИ 

Д О ПИСАННЯ 

Найнижчі 
пДнн 

18-міслчпі 

UNIVERSAL WATCH A JEWELRY CO. 
Н. ІПКЕНС, властитель 

201 Е. 14th Street, New York City (біля 8-ої Евеню) 
Слухайте наші оголошення в радіопередачі п. Мельника 

1 Чубатого. 
шіягаюттшшптшготппіітшшіа 

1 N E W Y O R K N E W J E R S E Y 

ОБЕЗПЕЧЕННЯ 
(АСЕКУРАЦІЯ) 

Дбайте про го{й` І про спій мѓістоќ: Обсзпрчуйтсгк від воіню, 
крадежі, нещп'-липих пипндків та недуги. Не тратьте ного-
` ди отримані підіикодуваііня. Обеапечую: життя, меблі, 

вікна, автомобілі, хутра, біжутерію та ін. 
A N T H O N Y S H U M E Y K O 

277 East 10th Street, New York 9, N. Y. — AL. 4-8779. 

e--ii--fr-n-4i-4i-4r4t-tw1--iwt-ri-q-cy^^ 

Ш И Ф К А Р Т И 
ПРОЛЛЄМО ІІЛ ВСІ КОРАБЛІ. 

9 
ГРОШІ посиласмо до всіх країв і виплачўемо на 

останній пошті. 
АФІЛЕВІТП, петиції та інші потрібні документи 

на спроваджсння кревних і знайомих до Аме-
рнкн :й скптальщини та інших країн. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнесн. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

ІІОТАРІЯЛЬІІОГО БЮРА 
S. KOWBASN1UK 

277 EAST 10th ST. (Near Ave. A.) NEW YORK 3, N. Y. Jj 

Найкращі та у різних смаках 

ШМОНАДИ І ВОДИ СОДОВІ 
поручас українська фабрика 
М.К.М. BEVERAGES Co. 

Жадайте у всіх українських краминпях І на втіх Імпрезах 
тільки лімонад І вод содових одинокої української фабрики 

М. К. М. В Е V Е R A G Е S Co. 
31-13 Newtown Ave., — Astoria, L. і. См N. Y. 

Tel.: RAvcnswcvd 8-8299 

втікачів існус широкий па-
сивний резнстанс проти „за-
лізного режиму". Одначе це 
не повинно роднти переддо-
зрілих надій на революцію з 
огляду на характер тоталітар-
ної держави. Головну опози-
цію творять неросійські наро-
ди СССР і совстська армія, 
яка рахус приблизно 42'`о не-
росіян. За те жадного неле-
гального чи підпольного чи 
партизантського руху серед 
росіян дотепер не було . 

Д а л ь ш е зѓадўе про соціяль-
но-економічні відносини СС-
СР. ПлатнД службовців і ро-
бітників не вистарчають на 
викуп і так скромних карт-
кових рацій. Пересічно одна 
родина мас л и ш е одну кімна-
ту, в якій знаходиться щ е 
місце „економічна поміч" — 
свинка чи п а р у курей. За те 
комуністичні бюрократи ж и -
вуть як королі. 

Резнстанс, почавши під ду -
хом опору, а скінчивши на 
активних повстанських рухах 
існує засадничо серед не-ро-
сійських народів, які мають 
відмінну культуру, історію і 
аспірації. Меншості! творять 
5 4 % населення СССР, най-
більша з них — 45 мільйонів 
українців. Автор згадус за 
парти з антські групи в 3-ох 
балтійських, державах , Біло-
русі, кавказськнх народів а 
навіть Казахстан},- і Узбекста-
ну. Одначе найбільший, най-
ліпше зорганізований, най-
більше ефектовний і найбіль-
ше для Сталіна небезпечний 
с український резнстанс. В ін 
мас попертя цілої української 
не-комуністичної еміграції, а 
спеціально Українського Кон-
ґресового Комітету Америки. 
Цей відважний нарід, пише 
він, ніколи не схилив чола пе-
ред комунізмом. 

Його активний і пасивний 
резнстанс дальше продовжу-
сться, хоча кремлівські дес-
поти думають, що їхні машн-
нові кріси і кайдани зможуть 
знищити д у х а свободи в на-
родах СССР. 

Щ е згадаю, що це с одна з 
перших того роду стаѓтей у 
цьому часописі, бо досі він вн-
являв тенденції про(юсійські. 
Теперішня стаття готова мати 
вплив і на збаламучених лем-
ків, яких тут чимало та яких 
втягають також і до таких ор-
ганізацій, які відомі з просо-
встських та комуністичних 
симпатій. І тому цей артикул 
заслўѓонўе на згадку і увагу 
щ е й з цього боку. 

С. К. 

Хроніка українського 
життя 

В К А Н А Д І 
(За українською канадійсь-

кою пресою) 
НОВОПРИБУЛИЙ У К Р А І -
Н Е Ц Ь В И Г Р А В САМОХІД 

Едмонннтон. — Одною з 
атракціЃї 74-ої річної місцевої 
вистави, яка закінчилася 
минулого тижня, було льосу-
вання на два щасливі самохо-
дн. Розпродано 30.000 біле-
тів, а з них два щасливі чис-
ла попали пані Берні Вівер та 
Іванові Лавренюкові. Обос во-
нн одержали нові, 1952 p., 
самоходи. Щасливий білет 
для пани Вівер витягнула п. 
Б. Гаврилаќ, жінка місцевого 
мейора, а для Лавренюка, 
президент цьогорічної внста-
вн, Ловренс Рей. 

П. В. Лавренюк прибув до 
Канади з Німеччини 18 міся-
ців тому. Народився він у 
Західній Україні і мас тепер 
25 років. Він працюѓ, в одній 
металюрґічній фабриці в Ед-
моитоні. 

В АВСТРАЛІЇ 

Український часопис „Віль-
на Д у м к а " (Сидней, Австра-
лія) повідомляє, що там від-
бувся третій з'їзд О.У.А. і він 
пройшов в гарячих дискусіях, 
але закінчився повним успі-
хом, д о чого причинився го-
лова з' їзду п. Василь Болюх. 
Із звітів видно, що давня Уп-
рава ОУА зробила все, щ о 
можна було зробити в таких 
умовах, коли всі члени прово-
ду можуть посвятити органі-
зації тільки вільний час від 
щоденної праці. Пророблено 
деяку організаційну та пропа-
гандивну працю. Розіслано 
англійською мовою видання 
впливовим політичним та на-
уковим діячам Австралії. Од-
ночасно з Організацісю Укра-
їнців Австралії відбулися збо-
ри Об'єднання Українок Ав-
стралії, що займалося працею 
в ділянці суспільної опіки. 
Вибрано нову управу на чолі 
з Ф. Мельниковим. 

I V A N F R A N K О ' S 
"М О S Е S" 

With a biographical sketch of 
IVAN FRANKO 

by STEFEN SHUMEYKO 
Translation: 

I by WALDIMIR SEMENYNA 
Price 50 cents. 

"SVOBODA" BOOKSTORE 
83 Grand Street 

‡ Jersey City 3, N. J. 

- И 

Князь і княжна Віндзор вертають з спеціальної авдіснції 
в Паї і н в Кастель-Гандольфо, Італія. Папська швайцарська 

сторожа віддає їм почесний салют. 

З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ 
Високоповажаний 
Пане Редакторе! 

Прошу не відмовити надру-
куватн на сторінках Вашого 
шановного часопису таке: 

В додатку.до російської га-
зети в Н ю Йорќу „Новос Рус-
скос Слово", який називає се-
бе органом ‚‚Українських Фс-
дералістів" — „Східняк", — з 
19 липня 1952 р. почали дру-
кувати „Заповіт Борцям за 
Визволення" В. Винниченка. 

Подаю до відома українсь-
кому громадянству на емігра-
ції, що жодного дозволу на 
друкування цісі ніде ще ціл-

I ком не друкованої праці В. 
Винниченка я не давала і ніх-
vo мене про такий дозвіл не 
питав. 

Редакція" б л и ж ч е мені неві-
домого „Східняка", додатку 
до „Нового Русскоі`о Слова" 
в Ню Норку, вчинила в цей 
спосіб не тільки неетичний, 
але и безправний вчинок, за 
який я змушена притягнути її 
до відповідалЬностн. 

З глибокою пошаною 

Р. Вннниченко 

P. S. Прошу інші часописи 
передрукувати ц ю заяву. 

НЕЗВИЧАЙНІ ПРИГОДИ 
МАТІЯ САНД0РФА 

п о в і с т ь 
Ю. Б Е Р Н А 

В ДВОХ ТОМАХ 
ЦІНА $2.50 

Замовлення слати до: 
"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

УКРАЇНЦІВ СТАРОЇ І НОВОЇ ЕМНТАЦН! 
Одвнокий представник найкращих 
швейцарських годинників „ОМЕГА" 
в самому серці української громади 
на півночі поручас найновіший мо-
дель „ОМЕГА АВТОМАТІЌ" годки-

ник, дцо самий накручується. 
Великий вибір гарних 14-карато-

Івих виробів з золота і срібла на да-
рунки з різних нагод. Ми тішимося 
вже 39 років великою українською 
кліснтелею не лише в Шікаґо, але ft 
висилаг.мо по всій Америці на С. О. 
D. замовлення. Гарантусмо 1 звер-
тасмо гроші, якщо нема 100% задо-
волення. Догідні сплати без відсот-
ків. Говоримо по-українськи! При-
ходьтв, телефоиуйте, замовляйте 
поштою: 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1949 W. СМсако Ave., Chicane HI. 

Tel.: Seleey 3-5753 

Бути членом Українського 
Народного Союзу, значить 
належати до такої україн-
ської організації, яка об'ед-
нала в Америці й Канаді 
найсвідоміші українські си-
ли в один ідейний моноліт 
та поставила його на служ-
бу нашим країнам та на-
шому поневоленому укра-

їнському народові! 

ПОДЯКА 
Невмолима смерть, наслідком 
випадку при праці, забрала нам 
несподівано 8. липня 1952 р. на-

шого найдорожчого 
О Л Е С Я Я Ц И К А 

що був в розцвіті сил і ПДЯНІВ 
на Ѓіўдучі-. Похорони відбулися 
13. липня 1962 на Resurrection 
Cemetery, Panelawn, Long Island. 

За численні вияви співчуття 
в нашому болю І горю, аа поміч 
в ўлаштуванню похоронів, за 
квіти та :ш участь в похорон-
ннх обр'ядах щиро дякуємо — 
Рідним, Родині нареченої, При-
ятслям та Знайомий. 

Сестра з родиною. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
Г КУРСИ ЇЗДИ 

шЩ 
OR. 7-8951 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 

Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк-
ціі в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧГРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк-
тори фахівці. Залож. в 1916. 

L. TYCHNIEW1CZ, дшректор 
M E T R O P O L I T A N 

A U T O S C H O O L 
155—2nd A v e , близь. 10th S t 

NEW YORK CITY 

Часопис „Свобода" повинен 

знаходитися в кожній 
українській хаті ! 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ГЕМСТЕД, Н. И. — Прнга-

дусмо всім членам 327 від. УН-
Союзу, що місячні збори від-
будуться в суботу, 9. серпня 
1952 р. в ѓод. 8 вечером — в 
домівці при Front St., 709, на я-
ких будуть вирішувані дужо ва-
жні справи й вплата вкладок, 
тому просимо всіх членів обо-
в'язково й точно явитися. І`о-
ловно члеиів-довжннків проси-
мо вирівняти залеглі вплати, — 
щоб не давати причини до за-
вішування в членстві. — М. 
Курчах, секр. А 

ЮТІІКА, Н. И. — Братство 
св. Петра і Павла, від. 483 УН-
Союзу, повідомляє, що місячні 
збори відбудуться в суботу, 9-го 
серпня, о год. 7:30 ввечорі в за-
лі православної громади св. Пе-
тра і Павла, на яких будуть 
розглядуватися важливі пн-
тання зв'язані з минулою лік-
відацісю бувш. відділу Ч. 58. 
Просимо всіх членів відділу 
вчасно прибути на мітінґ. — 
Ярослав Фаліиський, предсідн. 
‚Євгена Єржківська, секретарка. 

НЮ АРЌ, н. дас — Т-во їм. 
Михайла Грушевського, від. 219 
УНСоюзу повідомляс, що збо-
ри відбудуться.в` руботу, 9. сер-
пня в год. 7:30'ввечорі в укр. 
Прав. Галі, 675 South 19th St. — 
Просимо кожного члена явнти-
ся на ті збори бо с важні спра-
вв до вирішення, — В. Ткач, 
предс, А. Баран, кас , А. Муд-
ровськмй, фін. секр. 

НЮ ПОРК, Н. И. — Вр. св. 
Володимира, від. 130 УНСоюзу 
повідомляс, що місячні збори 
відбудуться в суботу, 9. серпня, 
о год. 8-ій ввечорі, в домівці 
Укр. Кат. Ветеранів, про 7-ій 
вул. Довгуючих членів просать-
ся прийти на збори Г внріввя-
ти свої залеглості, щоб не на-
разнтнся на суспенду. — И. 
Марків, предс, M. Кравчук, ка-
сіг.р, Г. Лучанко; фін. секр., І . 
Малець, рек. секр. 

ВАЛТІМОР, МД. — Вр. Пр. 
Тройці, від. 320' УНСоюзу пові-
домляс, що місячні збори відбу-
ться в неділю, 10. серпня, в год. 
2-ій пополудні, в укр. Нар. До-
мі, 3101, O'Donnell St. Проснть-
(̀ а всіх членів прийти на збори, 
бо с важні справи, а саме „Сою-
зовнй день" на 21-го вересня, і 
40-літніЙ Ювілей відділу. Про-
снться членів прийти на час і 
вирівняти залеглості. — Г. Шу-
лька, предс, І. Малќо, секр. 

f 
Ділимося сумною віст-

кою, що наша найдорожча 
дочка 
Люба Сторожинська 

років 14, померла дня 5-го 
серпня 1952 р. 

Похорон відбудеться . в 
суботу, 9-го серпня, о год. 
9. рано з похоронного за-
ведення Петра Яреми при 
7. вулиці ч. 129 Іст. 

Панахида буде відправ-
лена в п'ятницю о год. 7:30 
ввечорі. У 

Прибиті горем: Батько, 
Мати і сестра. 

ПЛАСТИНКИ „СТ ІС ЇН" 
Плити „Стннсон" продаються у всі 
частини світу. Ми маємо найбіль-
ший вибір найкращих українських 

л -уд^^у плит в Америці. 
^HriTVSOTV Вимагайте в Вашого продавця 

j в r J 9 г Р а м о Ф о н н и х плит повний безплат-
Г 8 С 0 Г 0 S ний каталог українськії;; і росін-
ських плит фірми „СТИНСОН", Якщо в нього ие 
знайдеться нашого каталогу, то пишіть до нас без-
посередньо на адресу: 

UNION SQUARE MUSIC SHOP, Inc. 
27 Union Sqoare West, N.V.C 3 , cor. E. 16th Street, Dept U. S. 

^ажххяхяжажжххжжхххххххххжххжхххжхзажжхжхжххи 
НАПГ.ІЛЬШИП 

ВИБІР В ЗДА Р Е К О Р Д І В 
HANUSEY MUSIC COMPANY 

244 W. Girard Ave^ Philadelphia, Pa. 
Апарати для награвання плит. Електричні 

удогіднення. 
g^Pf Під час літа у неділю, замкнено, "fgfc 

гххххіххххххххххххххххгхжхтхжл`жхьі 

ВЕЛИКА ВИПРОДАЖ! 
Знана кушнірська фірма 

ВУЙКІВ І КОПЕЦЬ 
на місяці — серпень І вересень 

влаштовують 

ВИПРОДАЖ УСЯКОГО РОДУ 
Ф У Т Е Р 

Небувала нагода набути футро по найдешевшій ціні! 
Просимо зайти і переконатися, що наш товар найкращий, 
а ціпи найдешевші. — Переробляємо всякого роду футра, 

жакети, нагорѓќи й тим подібне. — Адреса фірми: 
W U J K I W А К О Р І Е С , INC. 

Ш-115 EAST 7th STREET — NEW YORK 9, N. Y. 
(Між 1-ою ft „А" І ліня ми) 

Телефон: SPring 7-8710 

T A P 3 A H , ч. 2889. Д о г л я д а ч самоцвітів. 

ш 'THIS IS NO TRAP, МУ TARTAN,"SHE 
SMILED. 'IT IS KOHRS TREASURE 

CAVE OP WHICH TOLOO. 
" f , IS THE 

GUARDIAN 

Немов затриманий рукою І пісно і повалився на хребет, 

титана Нума рвонувся прямо- ‚‚Якщо б ти, Мерале, не б у л а 

туѓ``, сказав похмуро Тарзан", 
‚‚я міг би вірити, щ о ти ви-
слала нас на смертельну за-
сідку". 

— „Це не засідка, мій Тар-
зане", вона сміялася. ,Де пе-
чера зі скарбами Кору, a Q 
вартівник — це Толдо". 

П Р А Ц Я 
МОЛОДИХ МУЖЧИН 

погребўе фабрика дротяних 
виробів. 

INDUSTRIAL WIRE 
PRODUCTS Co. 

138-40 Centre Street 
Manhattan, N. Y. 

Потрібно ФАХІВЦЯ, що npa-
цював над самоходовнми запо-
біжними рамами та над каросе-
рісіо (body a fender). Найвища 
платня. Добрі умовний праці. 
INTERNATIONAL HARVESTER 
191 Broadway, jersey City, N. J. 

П О Ш У К У Є Т Ь С Я 
`амотню, чесну жінку-украінку 

до ведення дому й до наглядў 
вад 2 дітьми у шкільному від! 

— у сгейті Ровд Айлевд. 
Винагорода побіч помешкання 

ft харчу згідно з умовою. 
Зголошення з заподанням дв-

иях про себе слати д о 1-і. ссрп-
ня ц. р, ќа адресу: 

Dr. OL0A KOROPEI 
State Home, LAPEER, Mich, a 

no 14. серпня на адресу: 
DR. JAROSLAW KOROPEI, . 

290 High St., Pawtucket, R. I. 

МАШИНКИ 
Перероблені 

ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна 525.00. Мас-
мо також нові і перероблені 
українські маіпннки. Рахун-
кові машини. Офісові прнря-
дн. Потрібно ап`нтіп. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23r5 Ut (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8086 

UKRAINIAN 
FUNERAL DIRECTORS 

AIR C0NR1TI0NED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere, in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

! 3 . БЕРЕЗОВОЌЇ 
УКР. ПОГРЕБНИВ 

УПРАВИТЕЛЬ 

j BERRY FUNERAL HOME, 
Inc. 

525 East в№ Street, 
New York; 9. N. Y. 

Phone ALgonquin 4-5746 
І Дві нові в модернім кодоаі-
{ ' ВЛЬЯІМ OXHJOO ВВПВЖЦІі 

Першорядна обслуга в усгх 
і похоронах без різниці мавт-
і кового ставу. 

ІВАН БРОЩАБ, нотар. 
C-'J# ##########і## ######о## ЎФФФІЛ 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ПОГРЕБНИВ 

Зараджує погребами 
по діві п а —яькНІ М JPA 

Ободўѓа чесна 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

A Embahner 
437 EAST 5th STREEI 

New York City 
Dignified funerals as low M 

5150. 
TeJ.: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВНИК 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована 
тура. Модерна 

до ўжінѓку 
P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Yc 

TeL: ORchird 4-25Я 


